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Pentru dezvoltarea secțiilor 
de produse metalice de larg consum

In întrecerea socialistă desfășurată în 
cinstea celei de a zecea aniversări a eli
berării patriei noastre, numeroase colec
tive de muncă din fabrici și uzine își in
tensifică lupta în vederea producerii unor 
cantități sporite de bunuri de larg con
sum, Alături de industria ușoară și ali
mentară, de industria locală și coopera
ția meșteșugărească, în acțiunea pentru 
lărgirea producției de bunuri de larg con
sum sînt chemate să dea un aport însem
nat întreprinderile din industria metalur
gică și cea electrotehnică,

Dispunînd de utilaje perfecționate, dc 
fcadre bine pregătite, întreprinderile me
talurgice și electrotehnice sînt în măsură 
să fabrice sortimente de- bunuri de larg 
consum variate și de bună calitate, și în 
■special acele articole a căror lipsă se re
simte incă pe piață.

In lumina programului de măsuri eco
nomice elaborat de partid și guvern, 
Ministerul industr.ei Metalurgice și Con
strucțiilor de Mașini și Ministerul Ener
giei Electrice și Industriei Electrotehnice, 
au trecut la organizarea secții.or anexă 
de produse metalice de larg consuni, in- 
țelegmd importanța atragerii spre fabri
carea. bunurilor metalice de larg consum 
a întreprinderilor in al căror profil intră 
fabricarea utilajelor mari, a utilajelor in
dustriale, conducerile acestor ministere au 
urmărit îndeaproape crearea acestor sec
ții în aproape t;ja.e fabricile și uzinele 
respective. Ca urmare a acestui fapt, in 
timp ce în primul semestru al anului 1953 
numai 33 la sută din uzinele producă
toare de mașini și uii'cij industrial ale Mi
nisterului Industriei. Metalurgice și Con
strucțiilor de Mașini aveau in sfera preo
cupărilor lor producerea de bunuri meta
lice de consum popular, în prezent această 
producție este organizată în peste 90 la 
șută din întreprinderi. De asemenea și în 
întreprinderile electrotehnice organizarea 
secțiilor producătoare de bunuri de larg 
consum a luat o mare dezvoltare..

Nu este însă suficient ca un număr din 
Ce in ce mai mare de întreprinderi meta
lurgice și electrotehnice să fie cuprinse 
în lupta pentru producerea bunurilor me
talice de consum popular, ci este necesar 
ca volumul producț’ei acestor întreprin
deri, oa sortimentele fabricate, să fie la ni- 
Velul posibilităților largi ce există în fie
care dintre ele. Aceasta cu ații mai mult 
cu cit în anul 1954 saremile de pian pri 
vind fabricarea bunurilor metalice de larg 
Consum sent mult sporite. Ori în u- 
nele întreprinderi se fabrică o serie 
de bunuri de larg consum care nu 
corespund posibilităților tehnice supe
rioare existente.

in vederea asigurării pieții cu produse 
de calitate și din sortimentele cele mai 
variate, pentru satisfacerea cerințelor 
crescînde ale populației, este necesar in 
primul rînd din partea conducerilor în
treprinderilor metalurgice și electrotehnice 
să dea toată atenția creării condițiilor ne
cesare bunei desfășurări a procesului de 
producție in cadrul acestor secții anexă. 
Nu se poate vorbi despre organizarea 
unei producții de serie a bunurilor meta
lice de larg consum fără existența unei 
baze tehnice corespunzătoare, fără exis
tența utilajului, cadrelor de muncitori și 
tehnicieni cu o bună calificare, a liniilor 
tehnologice speciale destinate exclusiv 
fabricației acestor bunuri. Trebuie spus 
că există întreprinderi în care organiza
rea secțiilor producătoare de bunuri de 
larg consum se desfășoară într-un ritm 
nepermis de lent, cu. totul necorespunză
tor. invocind condiții „obiective" condu
cerile acestor întreprinderi nu fac altceva 
decit să frineze producerea bunurilor me
talice de larg consum, să lipsească popu
lația de o serie de obiecte necesare în 
fiecare gospodărie. Această atitudine do
vedește rutina și lipsa de orizont politic 
a acelor conducători de întreprinderi care 
subapreciază importanța producției de bu
nuri de larg consum și trebuie combă
tută cu toată tăria.

Pe îîngă asigurarea secțiilor producă
toare de bunuri metalice de larg consum 
cu utilajul necesar și cadre bine pregăti
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Tovarăși matrozi și soldați, cartnîci șl sergenți !

Tovarăși ofițeri, amirali și generali !
Astăzi poporul nostru muncitor și Forțele sale Armate sărbătoresc Ziua Marinei Re

publicii Populare Romine.
Vă salut și vă felicit cu prilejul Zilei Marinei Republicii Populare Romine. Urez 

marinarilor militari și oamenilor muncii din șantierele de construcții navale noi succese 
în întărirea continuă a forțelor maritime militare ale statului nostru democrat-popular.

Exemplul de înaltă măestrie militară, de cunoaștere și mînuire la perfecție a tehni
cii de luptă al glorioșilor marinari și tehnicieni ai Flotei Maritime Militare Sovietice, 
să vă fie model în pregătirea voastră ca apărători de nădejde ai hotarelor maritime și 
fluviale ale scumpei noastre patrii.

In cinstea Zilei Marinei Republicii Populare Romîne,
ORDON :
Astăzi, I august 1954, se vor trage în semn de salut 21 de salve de artilerie de pe 

navele de război și bateriile de coastă din orașele Constanța și Galați.
Trăiască Ziua Marinei Republicii Populare Romîne !
Trăiască poporul nostru muncitor și Forțele sale Armate 1
Trăiască Guvernul R P.R. !
Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn !

Ministrul Forțelor Armate ale R.P.R.
General de Armată

. EMIL BODNARAȘ

te, se pune și problema importantă a asi
gurării lor cu materialele necesare.

O bună parte din materia primă a aces
tor secții o constituie d'eșeurile normale 
de fabricație. Dar a limita activitatea a- 
cestor secții numai la folosirea deșeuri or 
nu este just. Conducerile întreprinderi.or 
trebui» să înțeleagă că pe lingă valorifi
carea deșeurilor proprii de fabricație, ele 
trebuie să asigure și acestor secții o sc
rie de materii prime și materiale reparti
zate, din fondul centralizat, fierînd direc
țiilor de aprovizionare toate'’ materialele 
necesare. Numai în felul acesta se vor 
crea condițiile necesare pentru ca activi
tatea secțiilor producătoare de bunuri 
metalice de larg consum să se desfășoare 
în mod continuu, să crească necontenit. 
De asemenea conducerile și tehnicienii 
au datoria de a veghea la o justă folosire 
a materiei prime și materialelor în cadrul 
acestor secții, să se preocupe de introdu
cerea unui regim strict de economii 
Aceasta va contribui și la obținerea unei 
continue reduceri >a prețului .de cost oare 
uneori se menține rid'icat.

O problemă importantă este și aceea a 
urmăririi și îndeplinirii sarcinilor ce revin 
secțiilor la toate sortimentele. Există pe 
alocuri in acest sens o atimdine necores
punzătoare la unele conduceri dc între
prinderi care se mulțumesc să producă 
acele sortimente care se pot fabrica cu 
mai puține eforturi tară a ține însă seama 
de cerințele pieții. Astfel, ia fabrica „Cle
ment Gottwald" in trimestrul li sarcina 
de producte privind taoricarea unor pro
duse de larg consum mai complexe nu a 
fost îndeplinită.

Pentru înlăturarea unor astfel cfe situa
ții, conducerile întreprinderilor, precum 
și ministerele respective au daiorla de a 
colabora strins cu organe.e Ministerului 
Comerțului Interior și ale .Controcoop- 
ului stabilind producția fiecărei întreprin
deri pe baza indicațiilor primite, indicații 
care să cuprindă acele produse care sînt 
cerute mai mult de oamenii muncii-

In lupta pentru sporirea producției sec
țiilor producătoare de bunuri metalice de 
larg consum, o atenția deosebită este ne
cesar să se -acorde problemei îmbună
tățirii calității. Este adevărat că tet mai 
mult bunurile de consum fabricate in in- 
treprinderile metalurgice și electrotehnice 
se îmbunătățesc calitativ, au un aspect 
tot mai atrăgător. Cu toate acestea mai 
există cazuri în care conducerile între
prinderilor nu se preocupă prea mult în 
ceea ce privește calitatea produselor me
talice de consum popular fabricate. Așa 
este cazul uzinelor „Matyas Rakosi“ 
unde de exemplu cleștele de cuie este lu
crat grosolan, cu totul sub posibilitățile 
unei asemenea întreprinderi.

Calitatea slabă a unor produse este în 
mare parte o urmare directă a lipsei de 
documentație tehnică a fabricației, a de
ficiențelor serioase ce se fac prezente în 
organizarea controlului tehnic al pro
ducției. Unii controlori tehnici, foarte 
atenți cînd verifică produsele de bază a'.e 
întreprinderii, atunci cînd controlează 
producția secției de bunuri de larg con
sum se mulțumesc să recepționeze fără a 
controla dacă produsele respective înde
plinesc toate condițiile stabilite prin Stas 
sau normele interne de calitate.

Ministerul Industriei Metalurgice șl 
Construcțiilor de Mașini și Ministerul 
Energiei Electrice și Industriei Electroteh
nice au sarcina importantă de a urmări 
în mod continuu întreprinderile în subordi
ne asupra felului în care își desfășoară ac
tivitatea secțiile de produse de larg con
sum, sprijinul pe care conducerile il acor
dă sau nu colectivelor din aceste secții. 
Este necesară din partea ministerelor mai 
multă exigență față de îndeplinirea sar
cinilor planificate întreprinderilor privind 
producția bunurilor de larg consum.

In prezent se desfășoară cu avînt 
întrecerea în cinstea zilei de 23 August. 
Colectivele de muncă ale întreprinderilor 
metalurgice și electrotehnice au sarcina 
de a dezvolta continuu producția bunuri
lor de larg consum, contribuind la satis
facerea nevoilor mereu crescînde ale 
populației muncitoare.

Declarația Guvernului Republicii Populare Romîne 
cu privire la rezultatele conferinței de la Geneva

La 21 iulie, conferința de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe a luat sfîrșlt prin 
semnarea acordurilor privind încetarea focului și restabilirea păcii In Indochina. Rezultatele 
acestei conferințe constituie un eveniment internațional de o Însemnătate deosebită intere- 
sînd profund toate popoarele care doresc pacea și stabilirea unor relații normale de cola
borare și bună înțelegere între state. Prin acordurile semnate s-a pus capăt unul război 
care insîngera de opt ani popoarele din Indochina și poporul francez și constituia un motiv 
de încordare internațională ; s-a recunoscut lupta eroică a popoarelor din Indochina pentru 
libertatea și independența lor națională ; s-au creat condiții pentru unificarea națională a 
Vietnamului în conformitate cu aspirațiile poporului vietnamez ; au fost împiedicate planu
rile cercurilor agresive din Statele Unite ale Americii care urmăreau ca focul războiului să 
cuprindă și al!e popoare și țări din Asia.

Guvernul și poporul romîn salută cu adîncă bucurie restabilirea păcii în Indochina, 
marele succes al popoarelor Indochinci în lupta lor pentru pace, libertate și independență 
națională și urează eroicului popor vietnamez deplin succes in munca pentru reconstrucția 
grabnică a patriei sale și pentru o fericită dezvoltare în condiții dc pace a economiei și 
culturii sale naționale.

Guvernul și poporul romîn văd în rezultatele conferinței de la Geneva o confirmare 
puternică a justeței principiilor promovate în relațiile internaționale de Uniunea Sovietică, 
privind reglementarea tuturor litigiilor dintre state pe calea tratativelor și coexistența 
pașnică a țărilor cu regimuri sociale diferite, principii vitale pentru întreaga omenire și după 
cale se călăuzește in politica sa externă și Republica Populară Romînă.

Eforturile delegației Uniuni: Sovietice, ale Republicii Populare Chineze au dus la con
ferința de la Geneva la hotărîri de male importanță bazate pe aceste principii, care în
seamnă o mare victorie a forțelor păcii și o tnfringere serioasă a forțelor războiului.

Guvernul francez a contribuit la încheierea cu succes a lucrărilor conferinței prin 
poziția sa orientată după interesele naționale ale Franței și de luare în considerație a in
tereselor popoarelor din Indochina.

Conferința de la Geneva a arătat că a crescut izolarea internațională a cercurilor 
agresive din Statele Unite ale Americii care au acționat nu pentru succesul lucrărilor co
mune ale U.R.S.S., R. P. Chineze, Franței, Angliei, Republicii Democrate Vietnam îndrep
tate in scopul încetării vărsării de singe în Indochina, ci au uneltit împotriva restabilirii 
păcii.

Acordurile Încheiate arată că țări cu regimuri sociale diferite pot să ducă la bun 
sfîrș’l și să rezolve In mod pozitiv problemele litigioase dintre ele dacă se manifestă spirit 
de înțelegere și o reală recunoaștere a intereselor reciproce.

Conferința dc la Geneva a arătat cit dc necesară și folositoare este recunoaștersa 
dreptului Republicii Populare Chineze ca membru al Organizației Națiunilor Unite și a 
rolului de seamă al marelui popor chinez în reglementarea problemelor internaționale și în 
consolidarea păcii in lume. Acest rol este recunoscut astăzi dc covîrșitoarea majoritate a 
omenirii. Cu atît mai clar apare faptul că politica Statelor Unite ale Americii față de ma
rca Republică Populară Chineză este o politică de subminare a păcii, contrară intereselor 
fundamentale ale omenirii.

In lumina rezultatelor conferinței de la Geneva apare evident că este timpul să «e 
pună capăt politicii de discriminare pe care Statele Unite ale Americii o due tn politica 
internațională și prin care împiedică intrarea Iii Organizația Națiunilor Unite a unui număr 
de țări, printre care și Republica Populară Romînă.

Guvernul Republicii Populare Romîne consideră că rezultatele conferinței de la Ge
neva, contribuind la micșorarea încordării internaționale, au creat noi posibilități favora
bile reglementării pozitive, satisfăcătoare, a problemelor ncrezolvate ca încetarea cursei 
înarmărilor, interzicerea armelor atomice și cu hidrogen de distrugere în masă, rezolvarea 
problemelor coreeana și germană.

Guvernul Republicii Populare Romîne consideră că este necesară și posibilă regle
mentarea grabnică a chestiunii unificării pașnice a Coreei, pentru care s-au străduit dele
gațiile U.R.S.S., R. P. Chineze și Republicii Populare Democrate Coreene și care a fost 
împiedicată de delegațiile altor guverne și în special a guvernului S.U.A.

Au crescut și mai mult posibilitățile realizării unui sistem de securitate colectivă în 
Europa și de reglementare pe o bază pașnică, democrată, a problemei germane. Un pas de 
cea mai mare însemnătate în această direcție îl reprezintă nota guvernului U.R.S.S. din 
24 iulie adresată guvernelor Franței, Angliei și S.U.A. prin care se propune Convocarea 
unei conferințe a tuturor statelor europene care vor să participe Ia ea în scopul unui schimb 
de vederi cu privire la crearea sistemului de securitate colectivă in Europa.

Guvernul Republicii Populare Romîne își declară acordul său deplin față de această 
propunere, cu convingerea că realizarea ci poate duce la noi pași spre întărirea păcii 
în lume.

Mergînd mai departe, cu hotărîre, pe drumul colaborării internaționale, guvernul Re
publicii Populare Romîne declară că și de acum înainte nu va precupeți nici un efort pen
tru a-și aduce contribuția sa la cauza destinderii încordării internaționale, a asigurării 
securității colective și a consolidării păcii.

Salutul adresat Comitetului Central al P. M. R. 
de Conferința pe țară a Uniunii Tineretului Muncitor

Conferința pe țară a Uniunii Tineretului 
Muncitor, în numele utemiștilor și al în
tregului tineret muncitor al patriei noastre, 
trimite partidului nostru drag și Comitetului 
său Central un fierbinte salut.

Fără margini este devotamentul și dragos
tea tinerei generații a țării noastre față de 
Partidul Muncitoresc Romîn, forța conducă
toare a poporului muncitor, creatorul, condu
cătorul și educatorul organizației revoluțio
nare de tineret din țara noastră.

Astăzi, la 10 ani după 23 August 1944, tine
retul trăiește în țara noastră o viață nouă, 
liberă, cu perspective din cele mai luminoase. 
Alături de întregul popor muncitor, tineretul 
participă la. opera de construcție socialistă, se 
bucură de cele mai largi drepturi și liber, 
tăți, de neconceput tntr-o țară oapitalistă.

Pentru tineretul muncitor al Republicii Popu
lare Romîne nu există nimic mai presus dc- 
cît cauza partidului nostru care luptă pentru 
bunăstarea poporului muncitor, pentru viața 
fericită a tineretului.

Izvorul tuturor succeselor Uniunii Tineretu
lui Muncitor, chezășia izbînzii în îndeplini
rea sarcinilor de seamă ce-i revin, constă tn 
conducerea sa de către partid. Utemiștii 
sînt credincioși pină la capăt principiului 
suprem al Uniunii Tineretului Muncitor — 
principiul conducerii de către partid — și-1 
vor păstra și apăra ca bunul cel mai de preț.

Delegații la Conferință, toți utemiștii și ute- 
mistele din patria noastră văd în Hotărîrea 
Biroului Politic al C.C. al P.M.R. cu privire 
la activitatea Uniunii Tineretului Muncitor șl 
tn salutul C.C. al P.M.R. o nouă mărturie a 
grijii părintești a partidului pentru îmbună
tățirea activității organizației comuniste de 
tineret, un măreț program de luptă.

In activitatea Untanii Tineretului Muncitor, 
așa cum a arătat Hotărîrea Biroului Pol!tic 
al C.C. al P.M.R., au existat o serie de 
Epsuni. Preocuparea de a organiza în rîn- 
durile U.T.M.-u'luii mase de tineri de la sate 
a fost insuficientă. Au existat încălcări ale 
democrației interne de organizație, slăbi
ciuni în munca educativă. Călăuziți de indi
cațiile partidului vom munci fără preget 
pentru a înlătura lipsurile și slăbiciunile 
existente.

Conferința asigură Comitetul Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn că sutele de 
mi.i de utemiști și utemiste vor lupta cu 
hotărîre pentru îmbunătățirea muncii politi- 
co-organiziatorice a U.T.M., a educației co
muniste a tineretului, pentru întărirea legătu
rii U. T. M. cu masele largi ale tineretului, 
pentru aplicarea în viață a sarcinilor trasate 
prin Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al 
P.M.R.

Uniunea Tineretului Muncitor are mărețul 
țel de a fi ajutorul principal al partidului în 
opera de educație comunistă a tineretului. Ne 
angajăm să educăm tineretul în spiritul de
votamentului nemărginit față de scumpa noas
tră patrie, Republica Populară Romînă, față 
de poporul muncitor și față de partid.

Minunatele tradiții de luptă pentru liber, 
tate ale poporului nostru, eroicele lupte ale 
clasei muncitoare și țărănimii muncitoare, 
conduse de partid, sînt un Izvor din oare 

tineretul nostru învață să lupte pentru con
tinue întărire a Republicii Populare Romîne, 
să eperg cu hotărîre cuceririle revoluționare 
ale poporului, liberiatea și independența pa
triei.

Noi nu vom precupeți n'ci un efort pentru 
a ne însuși gen elele învățatul i ale iu1' Marx, 
Engels, Lenin, Stalin, care ne dau claritatea 
țelului și ne insuflă tărie și încredere în viitor.

Uniunea Tineretului Muncitor educă tine
retul în spiritul dragostei și recunoștinței 
fierbinți față de marea Uniune Sovietică, e- 
liberiatoiarea și sprijinitoarea poporului nos
tru, în spiritul prieteniei față de Republica 
Populară Chineză și față de toate țările la
gărului socialist.

Uniunea Tineretului Muncitor cultivă la ti
neri înaltele Însușiri morale ale comuniști, 
lor, vigilența, combativitatea și ura față de 
dușmanul de clasă, încrederea în cauza socia
lismului, curajul, hotărîrea de e Infringe, orice 
greutăți. Ea sădește în conștiința tinerilor 
asemenea calități aa cinstea și sinceritatea, 
modestia și spiritul tovărășesc, dragostea și 
respectul pentru familie.

Uniunea Tineretului Muncitor va demasca 
și combate ou hotărîre uneltirile dușmanu'ui 
de clasă, orice manifestări ale ideologiei stră
ine: naționalismul burghez, cosmopolit is mu1, 
misticismul. Ea va contribui activ la întări
rea necontenită a frăției și colaborării prie. 
tenești dintre tinerii romîni și tinerii din rîn- 
durile minorităților naționale tn lupta comună 
pentru construirea socialismului și întărirea 
statului democrat-popular.

Conferința pe țară a U.T.M. se angajează 
în numele tineretului muncitor din patria 
noastră că va folosi toată priceperea, energia 
și elanul tineresc pentru a îndeplim’ sarci
nile puse de hotărîrea plenarei lărgite din 
august 1953 a C.C. al P.M.R. cu privire la 
dezvoltarea economiei naționale și ridicarea 
continuă a nivelului de trai materiei și cul
tural al oamenilor muticii.

Uniunea Tineretului Muncitor va mobiliza 
pe tinerii muncitori din fabrici și uzine să 
participe tot mai activ la întrecerea socialis. 
tă, să întărească și să Înmulțească brigăzile 
ș' posturile utemiste de control, să sporească 
producția bunurilor de consum popular. 6ă 
lupte pentru ridicarea productivității muncii, 
reducerea prețului de cost, realizarea de e- 
conomii, îmbunătățirea calității produselor.

Uniunea Tineretului Muncitor consideră 
drept sarcină centrală Îmbunătățirea muncii 
organizațiilor sale sătești,

Organizațiule U.T.M. vor da cea mai mare 
atenție muncii politice pentru atragerea ma
selor de tineri țărani muncitori la tap ta pentru 
sporirea producției agricole vegetale și ani
male, pentru consolidarea și lărgirea sectoru
lui socialist al agriculturii, pentru întărirea 
alianței dintre clasa muncitoare și țărăni
mea muncitoare, sub conducerea clasei mun
citoare.

Utemiștii d'n S.M.T. și G.A.S, vor fi în pri, 
mele rtadurl tn lupta pentru ridicarea nive
lului calificării lor profesionale, pentru îngri
jirea și folosirea maximă a capacității mași. 
nilor agricole, pentru efectuarea lucrărilor a- 
grlcol» la timp țl In bun» condițiunl.

Utemiștii și tinerii din gospodării colecti
ve, întovărășiri agricole, gospodării indivi
duale vor lupta neobosit pentru a-și însuși 
și răspîndi cunoștințele agro-zootehnice, pen
tru a deveni fruntași ai întrecerii socialiste și 
patriotice, maeștri ai recoltelor bogate, pen
tru a întări și lărgi numărul brigăzilor dc 
tineret în sectorul socialist din agricultură.

Utemiștii de la sate vor desfășura o temei
nică muncă politică tn rîndurile tinerilor 
țărani muncitori, popularizînd politica parti
dului de cointeresare a țărău miî muncitoare 
la sporirea producției agricole, ducîud muncă 
de lămurire în masa tinerilor țărani munci
tori asupra superiorității agriculturii socia
liste, convingîndu-și păr’nții să intre în gos. 
podăr'i colective și întovărășiri agricole.

Pentru a contribui la traducerea în viață a 
măsurilor plenarei lăigi e din august 1953 a 
C.C. al P.M.R., Uniunea Tineretului Muncitor 
va Îndruma tineretul să învețe meser'ile de 
agronom, zootehnician, meoanizator, socotitor 
și altele, să se îndrepte în spre agricultură, 
spre industria alimentară, ușoară, construcții, 
participînd astfel din plin la ridicarea nive
lului de trai material și cultural al poporului 
muncitor.

Uniunea Tineretului Muncitor va îndruma 
organizațiile U.T.M. din școli și universități 
să lupte cu hotărîre pentru ca elevii și stu
denții să obțină rezultate bune la învățătură, 
să-și însușească o înaltă calificare, să devină 
stăpîni ai tehnic'î înainta e industriale și 
agricole șj să-și pună în practică cunoștin
țele lor pentru a sluji cu abnegație poporul. 
Uniunea Tineretului Muncitor va lupta pentru 
îmbunătățirea muncii educative, pentru întări
rea disciplinei în studiu și în viața de toate 
zilele, pentru lichidarea oricăror rămășițe ale 
ideologiei și moralei burgheze în rîndurile stu
denților și elevilor.

Uniunea Tineretului Muncitor își va pune 
toată dragostea și priceperea pentru întărirea 
și creșterea mișcării de pionieri, pentru a face 
din fieoare pionier un fruntaș în învățătură, 
înzestrat cu deprinderi practice, modei de 
comportare în școală, famil’e și în viața de 
toate zilele.

Uniunea Tineretului Muncitor va cultiva tn 
rîndurile maselor largi de tineri dragostea 
față de scumpa noastră armată populară, va 
contribui și mai mult Ia educarea tinerilor 
din Armata Republicii Populare Romîne pen
tru a fi oricîiid gata să apere libertatea pa
triei noastre scumpe care construiește socia
lismul. U.T.M. se va preocupa neîncetat de 
călirea fizică a tineretului și de pregătirea lui 
pentru muncă și apărarea patriei.

Uniunea Tineretului Muncitor va da cea mai 
mare atenție muncii in rîndurile tinerelor lele, 
le va îndruma în activitatea obștească, va 
promova in munci de răspundere tinerele cele 
mai capab'le. combătîind cu fermitate orice 
fel de manifestare a concepțiilor Înapoiate, 
burgheze, față de femeie.

Uniunea Tineretului Muncitor va lupta cu 
hotărîre pentru îmbunătățirea metodelor și 
formelor sale de activitate, pentru Înlătura
rea sectarismului, a metodelor cancelarist-bi- 
rocratice, pentru lărgirea continuă a legătu
rilor U.T.M. cu masele largi ale tineretului 
muncitor, pentru primirea fa rtadurile U.T.M. 

a tinerilor fruntași in producție și învățătură, 
i-olosind metode atractive de organizare și 
educare a tinerilor, potrivite specificu
lui virstei și ocupației lor. organizațiile 
U.T.M. vor organ za competiții sportive, ma
nifestări artistice, focuri de tabără, jocuri, 
hore, vor io lost la maximum cluburile, colțu
rile roșii, căminele culturale, sălile de spec
tacol, în așa fel incit tineretul să devină 
factor activ al muncii culturale de masă.

Uniunea Tineretului Muncitor va folosi din 
p.in glorioasa experiență a ComsomoluIuL 
va educa și pe viitor tineretul țării noastră 
hi spiritul’ frăției cu tineretul sovietic care 
se bucură de dragostea și stima tineretului’ 
democrat din lumea întreagă.

Tuieretul patriei noastre este educat de 
partid ta șprițul frăției între popoare, al 
solidarității internaționale eu lupta tinerelu
lui democrat al lumii. Luplînd cu abnegație 
pentru construirea socialismului In Republica 
Populară Romînă. strîngind legaturile de pri
etenie cu tineretul din toate țările, tineretul 
dtn R.P.R. va aduce o contribuție tot mai 
mare la mișcarea internațională a tfaerelu-tai, 
in cadrul luptei popoarelor pentru demascarea 
și zădărircirea uneltirilor agresive a'e impe
rialismului, pentru apărarea păcii.

Uniunea Tineretului Muncitor va crește din 
rîndurile sale pe cei mai bun; și mai devo
tați utem'ști pentru a deveni membri de par
tid, căl'ți d'ti punct de vedere pol'tic. și ideo
logic, cu un nivel de cunoștințe ridicat, cu 
un orizont cultural larg, cadre bine pregătite 
pentru partid și pentru țoale sectoarele acti
vității pol'tice, economice, culturale a statu
lui nostru.

In cnștea tnar'l sărbători naționale, a 10-a 
aniversare a eliberării patriei de către glo
rioasa Armată Sovietică, și a Congresului 
Partidului Muncitoresc Romîn, Uniunea T’ne- 
retului Muncitor va mobiliza tineretul să par
ticipe cu avînt sporit în întrecerea soc'al’stă 
și patriotică, pentru creșterea producției bu
nurilor de consum popular, pentru strîngerea 
la timp și fără pierderi a recoltei, pentru 
creșterea bunăstării poporului muncitor- 
pentru ridicarea nivelului de trai material și 
cultural al tineretului muncitor.

In tatîmpinarea Congresului Partidului 
Muncitoresc Romîn, Uniunea T neretului Mun
citor va intensifica munca de educație comu
nistă a tineretului, ta spiritul gloroaselor 
tradiții revoluționare de lup’ă ale partidului 
pentru libertatea pcporulu’ și dezrobirea pa
triei de sub jugul claselor exploatatoare și al 
imperialiștilor strămi, în sp;ritul ero'sntului 
de oare au dat dovadă membrii Uniun'i 'tine
retului Comunist în lupta pentru victoria 
cauzei partidului.

No’ vom educa sutele de mii de utemiști, 
întregul tineret al patr el, în șp rițul devota
mentului nețărmurit față de partid, al tradu
cerii neștirb’te în viață a tuturor hotărirîlor 
partidului.

Trăască Partidul Muncitoresc Romîn, ma
rea forță conducătoare a poporului muncitor 
în lupta pentru construirea socialismului în 
țara noastră, conducătorul și educatorul tine
retului I

Trăască scumpa noastră patrie, Republ'oa 
Populară Romînă 1



Toate forțele pentru succesul
treierișului și colectărilor!

Treieră după metoda Brediuc
GALAȚI (de la corespondentul nostru). La 

gospodăria agricolă colectivă „Grivita Roșie" 
din comuna însurăței, recoltatul păioaselor a 
fost terminat. Cu ajutorul tractoarelor de la
S.M.T. Cioara Doicești, colectiviștii au strîns 
recolta de pe 378 ha. grîu, 251 ha. secară, orz 
și ovăz de pe 414 ha.

Pentru oa treierișul să se desfășoare în ace
lași ritm cu strînsul păroaselor, colectiviștii 
au amenajat din vreme cele 4 arii. La două 
dintre aceste arii munca la batoză a fost or
ganizată după metoda Brediuk. Primul care 
a organizat treierișul după această metodă a 
fost brigadierul Antohl Stoica, conducătoru1 
brigăzii I de cîmp. In 4 zile, colectiviștii 
din brigada lui Stoica au treierat cantitatea 
de 65 tone grîu. Pîciâ acum colectiviștii au 
reușit să treiere peste 90 tone grîu. A fost 
de asemenea treierat orzul de pe suprafața de 
120 ha.

Contribuția mecanizatorilor
TIMIȘOARA. — Mecanizatorii de la S.M.T. 

Biled, regiunea Timișoara, grăbesc treierlșu1 
aplictad metode înaintate de lucru. Astfel, 
pentru a grăbi ritmul lucrărilor și totodată 
pentru a folosi o parte dim tractoare la dez- 
miriștit, ei au cuplat câte două batoze la uiri 
tractor. Asemenea cuplaje lucrează pe ariile 
gospodăriilor agricole colective din comunele 
Iecea Mare, Iecea Mică, Satchinez și Căr. 
piniș.

Pentru buna desfășurare a treierișului, sto
gurile sînt așezate în așa fel încât batozele 
să poată treiera cu întreaga capacitate 3—4 
zile fără să schimbe .poziția.

Folosind încă din anul 1951 cuplaje de cîte 
două batoze la un tractor, mecanizatorii de la 
S.M.T. Biled au căpătat experiență în așezarea 
batozelor și tractorului, precum și în orga
nizarea muncii pe arii. De aceea, ei obțin 
acum rezultate de seamă. La aria gospodăriei 
agricole colective din comuna Iecea Mică, 
unde mecanizatorii lucrează cu un cuplaj de 
două batoze, norma fiecărei batoze se depă
șește zilnic ou 8000 pînă la 12.000, kg., boabe. 
Ș' la celelalte arii se obțin depășiri însemnate 
de normă. Totodată, mecanizatorii pot exe
cuta în același ritm și dezmir.iiștitul.

(Agerpres)

Sprijinul profesorilor 
și studenților

IAȘI. — Cadrele didactice și studenții Instir 
tufului Agronomic din Iași desfășoară o rod
nică activitate în sprijinul lucrărilor agricole 
de vară. Um număr de 25 de profesori și asis
tenți și 412 studenți ajută la recoltat și treie
riș prin îndrumări tehnice și muncă efectivă 
pe teren, gospodăriile agricole de stat, gospo
dăriile agricole colective și pe țăranii munci, 
tori cu gospodării individuale. Profesorii și 
asistenții catedrei de mașini agricole din ca
drul institutului dau asistență tehnică S.M.T.- 
urilor din regiunile Iași, Suceava și Bacău. 
Iar profesorii și asistenții de la fitopatologie 
dau îndrumări pentru combaterea dăunătorilor.

Totodată. Institutul Agronomic din Iași a 
pus la dispoziția țăranilor muncitori din corn tu 
nele din jurul orașului o garnitură de treier 

(Agerpres).

Biblioteci volante
Țăranii muncitori din comuna Flămânda, 

raionul Vida, execută treierișul păioaselor 
cu multă intensitate. Preocupîndu-se de des
fășurarea unei intense munci organizatorice, 
comitetul executiv al sfatului popular comu
nal, îndrumat de organizația de bază din 
comună, acordă atenția necesară și muncii 
politice de masă în vederea antrenării și mo
bilizării tuturor forțelor de muncă la lucru 
Astfel, la cele două arii din comună se gă
sesc — pe lîngă fotomontajele și lozincile 
mobilizatoare — gazete de perete care cu
prind articole ce tratează diferite teme în 
legătură cu executarea în timpul cel mai 
scurt a muncilor agricole de vară. De ase
menea, cu sprijinul tehnicianului agronom 
Crăgiunescu, de la secția agricolă raională, 
sînt amenajate mici biblioteci volante cu 
cărți și broșuri cu caracter agrotehnic, ziare 
și reviste. In timpul liber, țăranii muncitori 
le citesc și discută apoi în Jurul problemelor 
tratate în aceste materiale, se sfătuesc cu 
agronomul despre diferite metode agrotehnice 
recomandate în cărțile ce se găsesc aici.

Printre ..acestea sînt broșurile intitulate : 
„Cum se organizează munca la treierat”, 
„Pentru recolte tot mai bogate”, „Munoa 
delegatului la batoză”, etc.

DIN VIAȚA_NOUA A PATRIEI

PRINTRE AURARII APUSENILOR
Brad, Cluj, Beiuș. 

Trei localități, trei porți 
mari ale Apusenilor. 
Bradul îndreaptă dru
meții sus de tot. către 
vestitul munte Găina, 
ori către locurile istori. 
ce unde ia trăit și Orișian, 

revoluționarul coborîit de pe stîncile pleșuve 
care se oglindesc în adâncul Crișului Alb. De fa 
Cluj, de-a lungul celor două Someșe, drumurile 
pătrund îndrăznețe către minunata grotă de fa 
Scărișoara, unde gheața și calcarul se înfră
țesc in imagini feerice, ori către muntele Vlă- 
deas-a, cu cascada sa imensă de fa „Moara 
Dracului”, de o frumusețe sălbatică. De fa 
cea de a treia poartă — Beiușul — drumurile 
șerpuiesc toate spre spinarea înaltă a munți
lor Bihariei.

Calea cea mai apropiată de masivii vestici 
o deschide însă, nespus de pitoresc, marea 
vale a Arieșului. Pe aici curg — cînd mai a- 
prig, cînd mai leneș — apele rîului Arieș. Rîu 
vestit, cărora oamenii de prin partea locuim, 
îi mai spun și „Râul aurarilor".

★
In scrierile lui Herodot există un pasaj cu

tremurător în oare se vorbește de minele auri
fere de fa Roșia Montana. Pe acele vechi tim' 
puri, Ro-șîa era singurul loc din Europa unde 
se scotea aurul. Herodot descrie cu groază as- 
primea muncii de aici, galerele ștrîmte și în- 
tortochfate prin care nu-și puteau strecura tru
purile firave decît copiii de 13—14 ani, roși de 
la o vârstă fragedă de boli și de mizerie.

In decursul veacurilor aurari* bătrînj au 
transmis din tată în fiu trista istorioară, a lu’ 
Herodot oa și alte însemnate lucruri de a- 
ducere aminte rămase din timpul luptelor ro
manilor cu dacii, purtate pentru aurul Apuse
nilor. Spre deosebire de toate celelalte, des
crierea lui Herodot a rămas multă vreme ac
tuală : iatît era de Istovitoare munca desfășu

Batozele să lucreze din plin
In raionul Plenița, se

cerișul a început de 
mai multă vreme și se 
desfășoară cu intensita
te. In multe comune 
secerișul a fost deja ter
minat. Treierișul, după 
cum se știe, trebuie 
început la cîteva zile după seceriș. Pînă la 
24 iulie, însă, dată pînă la oare în raionul 
Plenița s-ar fi putut treiera jumătate din re
colta strînsă, treierișul n-a început decît în 
șapte comune și aceasta doar pentru a se 
face proba batozelor. Situația respectivă nu sa. 
pără însă comitetul executiv al sfatului popu
lar raional și secția agricolă care n-au luai 
ri'ci un fel de măsuri pentru impulsionarea 
treierișului. Această situație este găsită chtar 
explicab'Tă în virtutea unei atitudini foarte 
dăunătoare, pe oare o au în legătură cu felul 
în oare trebuie să se desfășoare lucrările a- 
gricole de vară. „Să terminăm î-ntîi secerișul, 
apoi, vom începe treierișul și de abia după a- 
ceea dacă va fi tim.p, vom face dezmiriștitul". 
Așa gîndesc tovarășii care au sarcini de răs
pundere în conducerea campaniei agricole de 
vară în raionul Plenița, iar concepția aceasta 
s-a încetățenit și la multe comitete executive 
comunale. Că este așa, ne-o dovedesc faptele. 
Pînă la terminarea completă a secerișului, în 
nici una din comunele raionului nu a început 
treierișul. Despre dezmiriștit nici vorbă nu 
poate fi. Ln ziua de 26 iulie, cînd se presupu
nea că treierișul va începe din pl’n, în multe 
comune cum ar fi de pildă Vela, Verbița, Ple
nița, unele batoze nu au fost puse încă în func
țiune. Faptul este și explicabil, dacă ținem sea
ma că încă la această dată comisia raională nu 
terminase recepționarea batozelor. Iar dacă 
în ultimele zile, treierișul a început to
tuși în unele comune, ritmul în oare se des
fășoară va necesita un timp foarte îndelun
gat pentru terminarea acestei lucrări. Cu ba
toze care treieră zilnic doar cîte 1000-1500 kg., 
ce în comunele Plenița, Orodelu, Călugă- 
rei și altele nici nu se poate întîmpla altfel.

■In unele. comune batozele nu lucrează pen
tru că nu au fost, asigurate la ari cîntare, la 
altele, pur și simplu, pentru că nu are cine 
treiera, deoarece nu ah fost organizate cetele, 
Iar în altele deși batozele funcționează, ele 

.nu treieră decît cîteva sute sau mii de kg. pe 
zi.

Timpul pierdut pîriă acum în ceea ce priveș
te începerea și desfășurarea treierișului în 
raionul Plenița, ar putea fi în parte recuperat, 

dacă s-ar folosi întreaga capacitate de lucru 
a batozelor.

Felul în care se muncește la ariile 
din. paion, scoate însă în relief o serie de 
lipsuri în ceea, ce privește organizarea muncii 
la tfe’eriș.

In comuna Orodelu bunăoară, dintr-un în
ceput au fost fixate să funcționeze 5 arii. Co
mitetul executiv al sfatului popular s-a mul
țumit să treacă acest lucru doar pe hârtie, 
fără să mai urmărească și pe teren îndeplini
rea lui. Iată de ce. în. comună s-au format 
pînă acum nu mai puțin de 14 arii; de exis.

Pe marginea activităfii 
comitetului executiv raional 

Plenija

întrecerea pentru titlul de „comună fruntașă la colectări"
ORADEA — Țăranii muncitori din raionul Să- 

cueni, regiunea Oradea antrenați în întrece 
re patriotică în cinstea zilei de 23 August, 
își predau cu însuflețire cotele de carne și 
lapte cuvenite statului.

In fruntea acestei acțiuni s-au situat țăra
nii muncitori din comuna Cherechiu de unde 
a pornit în întreg raionul chemarea la între
cere pentru titlul de „comună fruntașă la 
colectări". Peste 55 fa sută din țărani’ mun
citori din comună și-au ach’tat cotele de 

Conferințe
CONSTANȚA — Pentru a veni în sprijinul 

muncilor agricole de vară. Filiala S. R. S. C. 
Constanța a organizat o serie de conferințe 
care lămuresc țăranilor muncitori dm regiu
ne unele probleme legate de munca lor. 
Printre acestea sînt: „Succesul campaniei de 
recoltare și colectare", „Să dezmiriștim odată 
cu recoltatul" și altele. Multe dintre aceste 
conferințe au fost ținute de către profesori 
și învățători. In raionul Constanța, două ca
ravane cu lectori ai filialei S.R.S.C. care au

' ' '............. ★ ★

rată în străfundurile pământului î>n timpul 
odiosului regim burghezo.moșieresc.

Pe drumul care duce fa Gura Roșie curge 
un pîrîiaș de culoare roșiet'că. Atunci cînd 
răscolesc aducerile aminte, drumeții spun că 
în acest pîrîiaș s-ar fi scurs parcă sîngele 
miilor de exploatați din cursul sbuciumatei is
torii a miner’ior de fa Roșia. Apa aceasta ro- 
șietică mîna zeci de șteampuri’ care sfărîmau 
lacom piatra cu dinții lor, pentru a umple cu 
aur casele proprietarilor de mine.. Se lucra 
cît se poate de rudimentar. Totul se făcea cu 
sforțări supraomenești atît ta Roșia, cit și la 
Valea de Arieș.

— Lucram câte 12—16 ore pe zi. ne spune 
minerul Tănase Sav. Nu ne alegeam însă mai 
ou nimic. Curgeau în schimb amenzile și 
curgea pe noi sudoarea. Pe atunci — pe vre
mea boierilor — nu erau de loc găuri pentru 
aeraj, din care pricină au și murit mulți 
mineni.

Spunând acestea, bătrînul aurar își înăbușă 
necăjit un oftat. Apoi ne vorbește de chinul 
minerilor ce se tîrau. pe burtă prin galerii, 
sîngerîndu-și brațele și genunch'i, scoțînd 
anevoios, cu sacul și cu roaba piatra bogată 
in aur. In ce privește găurile în munte, ele 
se făceau cu ciocanul-de mină. Muncă sata- 
inică în. abataje strimte și lipsite de aer, așa 
era odinioară.

★
Geana zorilor se ridică încet, ~ împurpurând 

pitoresc muntele'. Aerul proaspăt al dimineții 
înmiresmează înălțimile, brîurile de brădet, 
drumurile aurarilor. Și drumurile acestea simt 
— odată cu zori: — pasul sprinten al mine
rilor, veselia gălăgioasă a grupurilor de cău
tători de aur. Din cînd în cînd se răsfrâng 
peste culmile munților frînturl de cîntece mo
țești. Aici, ta minele aurifere, lucrează mulți 
oameni din țara moților.

Minerul Ion Roșea e destul de vârstnic însă 
la lucru e mereu printre primii. Acum, în pra
gul z’jei, tot primul e care pornește fa mină. 

tența unora dintre ele 
comitetul executiv nici 
nu știe. Este de înțeles 
că mare parte din ele 
nu întrunesc nici cele 
mai elementare condiții 
ce se cer unei adevă
rate arii.

Această lipsă de organizare are desigur o 
serie de urmări proaste. Ea. duce de pildă la 
pierderea a numeroase zile de lucru cu mu
tatul batozelor de fa o arie fa alba. Lată numai 
un fapt care arată limpede cît de departe a 
mers lipsa de răspundere a acelora în sarcina 
cărora cădea organizarea muncii de treieriș în 
această comună.

Una din batoze acționată de locomobilă a 
fost deplasată fa o arie situată într-o vale, 
alături de oare pe o altă arie funcționează 
încă o batoză. Numai după cîteva ore de 
funcționare, batoza o terminat de treierat tot 
ce era adunat pe arie, aproximativ 3000 kg. 
de cereale, pentru ca apoi să fie deplasată 
din nou pe deal, cale de cîțiva km., la o 
altă arie.

Nu mai vorbim de timpul pierdut, datorită 
faptului că fiecare din cele 4 batoze din co
mună se deplasează chior pe arii de fa șiră 
1a șiră, fie șira oît de mică.

In multe comune cum ar f’ Plenița, Vîrtopu, 
Garanta și altele, se p’erd zilnic orele cele 
m.ai bune de lucru, orele de dimineață și sea
ră. Aceasta, datorită faptului pă cetele fiind 
organizate în pripă, producătorii cărora le 
vine rîndul la treieriș, sînt anunțaț' doar în 
ultima zi, sau nu sînt anunțați de loc.

Pe majoritatea ariilor din raion se pierde 
foarte mult timp datorită obiceiului c.a după 
fiecare producător, batoza să fie scuturată, 
mergând în gol cîte 10—15 minute.

Acestea sînt cîteva din lipsurile oare frînea- 
ză buna desfășurare a treierișului în raionul 
Plenița. Spre lichidarea lor trebuie să-și în
drepte toată atenția comitetele executive ale 
sfaturilor populare și în primul rînd cel ra
ional, oare are datoria să-și revizuiască con
cepția dăunătoare — ce vine în contrazicere cu 
sarcinile trasate de Hotărîrea guvernului și 
partidului din 29 mai a.c. — în privința desfășu
rării lucrărilor de seceriș și treieriș. Treieri, 
șui trebuie executat imediat după seceriș, far 
pentru aceasta e necesar ca fieoare arie din 
raion să fie bine organizată, să aibă toate 
cele necesare, este nevoie ca transportul sno
pilor fa arie și alcătuirea cetelor să se facă 
din vreme far batozele să funcționeze din 
plin. Revizuindu-și cu răspundere activitatea 
dusă pînă acum și dueînd o muncă eficace de 
îndrumare pe teren, comitetul executiv al ra
ionului Plenița va putea asigura — cu forțele 
pe oare le are 1a dispoziție — desfășurarea 
într-un timp cît .mai scurt a treierișului.

C. AZOIȚII 
corespondentul „Rominiei libere" 

■in regiunea Craiova

carne și fapte pe întreg anul. P-intre aceștia 
se numără. Carol Papp, (uliu Nagy și Iulm 
Bereczki. In întreaga comună olanul de co
lectări fa carne și fapte pe semestrul I a 
fost realizat în proporție de 101,4 la-sută.

Și țăranii muncitori din comunele Cubul- 
cut, Cheșereu, Simion și Cadea au obținut 
succese în acțiunea de predare a cotelor de 
carne și lapte. In aceste comune, 30—35 la 
sută dintre țăranii muncitori și-au achitat co
tele pe întreg anul. (Agerpres)

agrotehnice
la dispoziție diferite planșe, grafice și sche
me, popularizează pr>n conferințe și convor
biri cele mai înaintate metode de muncă. 
Mult apreciată de țăranii muncitori din 
comu,na Topraisar a fost conferința lectorului 
Soffanu Belizarie. Pentru o mal bună înțele
gere, lectorul 0 folos't exemple desprmse din 
desfășurarea muncilor agricole în această co
mună. In această vară, lectorii Filialei 
S.R.S.C. Constanța vor întreprinde 150 de de
plasări în satele regiunii. (Agerpres)

★ .................

I se alătură de pe ta porți alți aurari. Mulți 
dintre ei sînt tineri, sînt aurari calificați ta 
locul de muncă de Ion Roșea. Fiecare îi dă 
binețe, îi spune o vorbă cu tîlc, îi cere un 
sfat. Căci, pe deasupra, Ion Roșea este repre
zentantul oamenilor de prin partea locului în 
sfatul popular regional Cluj. Oamenii îi spun 
chtar : „Deputatul aurarilor".

Muncile grele, cî'nești, au rămas acolo, între 
filele trecutului amar. In minele aurifere ale 
Apusenilor au pătruns mecanizarea, utilaje 
noi. Au început să se aplice metode de lucru 
înaintate. Pentru a se protegul lucrul minerilor 
a fost introdus perforajul umed cu coloane 
pneumatice și perforajul usoat cu și fără su
porți. Golirea vagometelor se face mai lesne 
prin culbutor.

Lui Roșea — acel care oa și alte sute de 
miner: nu cunoștea slovele cărții, nu știa îna
inte cu ani să-și pună semnătura sub un act 
— toate aceste schimbări, tot acest proces de 
mecanizare i se p-ar firești, corespunzătoare 
vremurilor noi și luminoase din patria noastră. 
De aceea, nici nu știi cînd începe lucrul, cînd 
își pune masca de praf și cînd, împreună cu 
tînărul Gheorghe Cuc a lui Nicotae, începe să 
perforeze cu precizie stînca bogată în aur. 
Se lucrează rap’d și precis. Se extrage din 
străfundurile pămîntului tot mai mult minereu, 
tot mai mult aur. Încărcătorii Gheorghe Cio- 
ruță și Ion Cornea abia prididesc cu umple
rea vagoneților. La capătul zilei de muncă 
priceperea și efortul aurarilor își găsesc o o- 
g.llndire binemeritată pe grafic. Planul a fost 
depășit cu 39 ta sută. Și ta extracțiile aurifere 
cînd spui 39 ta sută asta înseamnă mult.

Aurarii lu: Roșea au lucrat și azi cu spor 
după înaintata metodă sovietică Semivolos, 
a cărei aplicare au inițiat-o aurarii de ta 
Bata de Arieș: Alexandru Macovei, Nicotae 
Harda II și Teodor Țăran.

★
Oamenii Apusenilor știu să muncească cu a- 

vînt deosebit dar și să petreacă, să glumească. 
Bunăoară, Ia cinematograf la Roșia. Lui Tă- I

---Foileton —----*■ 
) singură lipsă
am strîns mina, prezentindu.ne, și 
\ așezat la birou — cum se obiș- 
e — unul in fața celuilalt. Adică, 

} eu intr-o parte, iar in fața mea îndrumă, 
torul cultural Anton lancu, locțiitor al șe. 
fului secției culturale a sfatului popular 
raional Călărași.

— Vă interesați de munca culturală din 
raionul Călărași / Foarte bine — exclamă 
entuziasmat și amabil Anton lancu, fre- 
clndu-și palmele ca înaintea unei com
binații fericite. Foarte bine/ Avind in 
vedere importanța ei fundamentală, de
sigur că.... S-ar putea spune, adică, pri. 
vind necesitățile culturale ale omului, 
că... Nu, dar să știți că munca merge In 
general bine pe aici. Numai să știi cum 
s-o iei, desigur să te planifici...

— Adică aveți și un plan de muncă l
— zic eu.

— Oooo ! Se poate?...
A început să caute prin hirtii, pe birou; 

s-a repezit spre dulapul așezat in apro
piere. A răscolit toate dosarele și a căutat 
și a căutat, și iar a căutat.

Planul! Unde să fie? Trebuie să fie! Aici! 
Ba colo! Nu, dincolo! — ll auzeam
vorbind încet, așa, ca pentru el. A găsit 
in fine ceva.

— Asta-i... bătu el. cu palma peste ,,pla
nul trimestrial" general, ce mi-l întinsese 
în față, pe birou. Cele lunare nu 
le-a găsit nici cum... Apoi începu să 
vorbească din nou repede, din ce in 
ce mai repede: conferințe — conferințe! 
Biblioteci — biblioteci ! Cămine culturale
— cămine culturale / Merg bine, merg 
foarte bine. Că unde nu merge bine că
minul cultural, procedăm scurt. II facem 
casă de citit, cum am făcut, pină acum 
vreo opt. Curînd, curind, le mai vine ria
dul cilorva de astea... indezirabile !

— N-ați încercat să le îndrumați... 
poate...

— Aaaa ! Îndrumare 1 Făcu ochii mari 
și o mică pauză. (Mă așteptam acum 
să-mi arate de,ce de luni de zile nu e 
nici un fel de activitate culturală in multe 
comune, cum ar fi de pildă Crucea, de ce 
în satul Floroaica la căminul cultural nu 
mai există mobilier, de ce nu funcționea
ză majoritatea aparatelor de radio, de ce 
la colțurile roșii... de ce ?...)

— Unde am fost ?! Păi să vedem — și 
începu să-și îndoaie in palmă degetele 
de la mina stingă unul după altul; una, 
februarie—martie, viscolul; doi — în mai 
nu s-a putut face nimic ; motive : alte 
sarcini; trei, iunie:... iunie... a da, in 
două comune — exclamă zîmbindu-mi. 
Ulmu și Dragoș Vodă. Îndrumare tova
rășe, în toată regula...

M-a privit lung, aproape fix, cînd i-am 
! cerut și eu cîteva rapoarte. A sorbit mult 
' dintr-un pahar cu apă, apoi s-a dus spre 

dulapul cu dosare și... a citii de acolo 
repede, foarte repede, un raport de cons- 

■ tatări... subsemnatul... mergind... consta- 
tînd... am... etc. ele. Cînd — ah, curiozi
tatea 1 — am citit și eu... am dat peste 
un proces verbal din iunie 1953 care spu
nea că sub „ochii subsemnatului", fostul 
director al căminului cultural, dintr-o co
muna din raion a dat in primire noului 
director... inventarul ! Attt.

. Dîndu-și seama de greșală, sau poate de 
altceva... porni diri nou la răscolit. După 
un sfert de oră de căutat, se plezni deo
dată cu palma peste fruntea numai o

' apă.
Psss ! — se întoarse spre mine. Am 

uitat. Le am acasă, tovarășe, toate ra
poartele. Ce-i mai important, țin acasă.

— Concursul ? — rosti el încet, abia au
zit, cu un ultim efort. E biiine / 22 de 

, cămine culturale antrenate in concurs, 
22! unul și unul.

Îmi întinse o foaie de hârtie de pe bi
rou. Situația statistică, Citi : 42 de că
mine culturale, 22 în concurs, 5 venite la 
etapa raională.

— Numai 22 antrenate...?
— ...in concurs t Daaa, tovarășe — 

abia mai rosti locțiitorul... Celelalte echi
pe artistice sini alcătuite aproape numai 

i din tineret. Ori tineret, școlari, nu prea 
merge, ntt-i just! Ce să mai intre in con
curs... le-am interzis participarea.

Epuizat, ca după o sforțare supraome- 
, nească. se plecă spre mine să-mi mai 

spună ceva „important" despre munca 
culturală din raion...

— Intre toate lucrurile astea bune pe 
care le văzuși, avem o mare lipsă, o foarte 
mare lipsă. (Făcu o pauză doar o cădea 
mai greu fraza următoare). Eiii... vezi

< dumneata, n-am reușit încă să-l facem pe 
fiecare director de cămin cultural să ne 
trimită la timp dările de seamă și statis
ticile. Asta-i !

ȘERBAN RADULESCU

nașe Sav l-a plăcut cel mai mult filmul „Mi
nerii din Donbas”. Deseori își amintește de el, 
deseori povestește diferite fragmente din film 
acasă în familie. Și familia sa e destul de 
numeroasă. 'Din ce: 8 cop’i ai săi, unul ur
mează cursurile unui institut politehnic din 
Uniunea Sovietică, altul se află ta școala de 
ofițeri de marină iar trei fete ale șale sînt în
scrise ta l’ceu.

La ieșirea din șut, minerii găsesc și alte lu
cruri plăcute în timpul liber: citesc o carte 
sau o revistă, ascultă muzică, Joacă șah. Clu
burile sînt pline de veselie, de voie bună. 
In Jurul lor, odată cu oamenii, sporesc 
realizările cu caracter social. La Baia de 
Arieș de pildă, 300 de copii de mineri frec, 
ventează liceul de 10 clase, sînt găzduiți în 
internatul acestei școli. Tot aici se ridică 7 noi 
blocuri muncitorești, se clădesc noi locuințe 
individuale. Dincolo, la Roșia Montana func
ționează o școală minieră, mai multe școli ele
mentare, un cămin cultural, un dispensar me
dical, un cabinet dentar, funcționează ale', ta 
Roșia, printre aurari, în comuna unde înainte 
cu 10 ani se întunecau mințile, se speculau mi
nerii în nu mai puțin de 54 cîrciumi.

Acum, printre aurari e mare frământare. 
La una din mine se făurește o galerie nouă, o 
galerie înaltă, modernă, betonată. Perforajul 
se va face cu apă, dîndu-se locului de muncă 
un aer proaspăt, curat.

Cum te văd, aurari îți împărtășesc pe dată 
bucuria lor:

— Facem o galerie nouă cum nu s-a mal 
văzut ta noi în Apuseni. Numele ei se leagă 
strîns de munca noastră .pașnică, de viața 
noastră fericită.

Cu același zîrnbeâ luminos tn priviri, au
rarii îți destăinuiesc și acest nume semnifi
cativ. Noua galerie se numește : „Galeria 
păcii".

MIRCEA SCRIPCA 
corespondentul „Rominiei libere" 

tn regiunea Cluj

Strajă vigilentă la granițele pe apă 
ale Patriei noastre

Sandu Gheorghe
Căpitan de- rangul I

oare asigură 
veghează ca

La granițele mariti
me și fluviale ale pa
triei noastre stau de 
strajă fii devotați al po
porului muncitor, mari- 
narii Forțelor noastre 
Maritime Militare. Ei sînt aceia 
securitatea apelor noastre, oare 
în această parte a țării să nu se abată nici 
un pericol asupra muncii harnicului nostru 
popor, constructor activ al socialismului.

Partidul și guvernul țării noastre acordă o 
mare atenție vieții materiale, politice și cul
turale a militarilor Forțelor noastre Armate, 
creînd condiții optime întăririi capacității lor 
de luptă, forței combative și dîrzeniei a- 
cestona în îndeplinirea cu demnitate a sarci
nii de apărători ai vieții noi.

Forțe'e Maritime Mi.
litere, parte componen. p——————————— 
tă a Forțelor noastre 
Armate, au simțit și 
simt din plin dragostea 
și grija partidului, gu
vernului și a oamenilor 
muncii di-n patria noas. 
tră care le dau un im. 
bold măreț în obținerea 
a oît mai bune rezulta
te în întreaga lor acti
vitate. de zi cu zi. O 
dovadă grăitoare în a- 
ccastă privință o cons
tituie și Decretul Pre- 
zidiului Marii Adunări 
Naționale a R.P.R. care 
a instituit sărbătorirea 
Zilei Marine: R.P.R. in 
fiecare an. în prima du. 
minică a lunii august.

Acest eveniment con. 
stituie un nou prl'ej de 
manifestare a dragoste’ 
și a înaltului patrio
tism care strînge șl 
mai muti legăturile ma. 
rinarilor militari cu oa. 
menii muncii.

Incadrindu-se în ma
rele front al oamenilor 
muncii din lumea în
treagă care luptă pen
tru pace, poporul nos. 
tru muncitor folosind 
experiența poporului 
sovietic își desfășoară 
cu eroism munca sa 
creatoare pentru eons, 
tnuirea socia'ismukii. 
Din preocupările sale 
nu scapă nici ’mpor-tan. 
ta sarcină de întărire 
continuă a capacității 
de apărare a patriei. 
Sarcina apărării cuceri, 
rilor revoluționare, par. 
tidul și poporul munci
tor au încredințat-o Ar
mate’ sate Populare.

Forțele noastre maritime militare, parte com
ponentă a Armatei Populare Romîne, stau stra
ja frontierelor maritime și fluviale.

In rîndurile Marinei noastre Militare 
află astăzi fiii oamenilor muncii, matrozi, 
cartnici și ofițeri, strîns legați de popor, prin 
aceleași năzuințe și interese. Provenind dtn 
rîndurile muncitorilor, țăranilor muncitori, șl 
ale intelectualității legate de popor, marina
rii militari pătrunși de marea sarcină ostă
șească ce te revine formează la bordul na
velor una ș: aceeași familie.

La bordul navelor, marinarilor militari le 
sînt asigurate astăzi toate condițiile mate
riale necesare desfășurării unei rodnice acti
vități în vederea ridicării permanente a pre
gătirilor de luptă, politice și ideologice.

Eforturile marinarilor militari în vederea ri
dicării pregătirii de luptă și politice sînt însu
flețite d,e un adînc patriotism care își are iz
vorul în tradiția de luptă a 
dornic de pace și progres.

Din rîndurile marinarilor
dicat cetățeni luminați ai 
luptători conștienți pentru 

poporului nostru

militari s-au ri- 
patriei noastre, 
oauza construirii 

vieții noi și îmbelșugate. Drept mărturie a
încrederii de care se bucură ei printre oame
nii muncii, drept mărturie a participării active 
ta viața statului, numeroși marinari au fost 
aleși dep-utați în Marea Adunare Națională, 
în sfaturile populare regionale, raionale și 
orășenești.

Forțele Maritime Militare ale R.P.R, stau 
de strajă vigilentă la granițele pe apă ale 
patriei noastre. Pentru îndeplinirea acestei 
sarcini, marinarii militari depun tot efortul 
și energia lor, comandanții și lucrătorii poli
tici nu precupețesc nimic pentru a învăța e- 
chipajele tot ceea ce este necesar în luptă.

In condițiunile războiului modern, pe mare 
și pe fluvi-u, se cere dim partea luptătorilor 6 
temeinică pregătire militară, o m-are forță 
morală izvorîtă din conștiința cauze; pentru 
oare luptă. Navele militare reprezintă o com
plexitate de specialități, de la turbiniști și căl- 
dăriști pî-nă le timonieri și semnalizatori, de 
fa electricieni și tunari pînă la radiștl și 
santinieri și multe alte specialități, a căror 
însușire necesită timp îndelungat de învăță
tură, muncă practică ta mecanisme și apa
rate și mai ales antrenament pe mare și pe 
fluviu.

Comandanții și lucrătorii politici de la bor
dul navelor, luptî-nd pentru instruirea temei, 
nică 
că i

i a echipajelor, învață și aplică în practi- 
experiența glorioasă de luptă a marinari.

Manifestări cu prilejul Zilei Marinei 
Republicii Populare Romîne

Sîmbătă după amiază a avut loc în sala Fi- 
limon Sîrbu din Capitală o adunare festivă 
organizată de Comitetul regional U.T.M. Bucu
rești cu prilejul sărbătoririi „Zilei Marinei 
R.P.R.".

La- adunare au participat membri ai comi
tetelor regional și orășenesc U.T.M. București, 
reprezentanți ai Forțelor noastre Armate, ai 
Marinei militare și civile, numeroși muncitori, 
militari, elevi și studenți.

Cu acest prilej a luat cuvîntul căpitanul de 
rangul trei Anton Bejan.

La sfîrșitul adunării a fost citită o scrisoare 
de salut a participanților către tinerii mari
nari ai Flotei Maritime și Civile a patriei 
noastre.

*
In sala de festivități a Palatului Pionie. 

rilor, peste 600 de pionieri și școlari din Ca
pitală au sărbătorit eri Ziua Marinei Republicii 
Populare Romîne.

Cu acest prilej, o delegație de ofițeri din 
partea Forțelor Militare. Maritime ale R.P.R. 
și un grup de elevi ai școlii medii militare de 
marină au adus pionierilor din Capitală salu

lor sovietici, care s-au 
dovedit iscusiți luptă
tori pe mare.

Faptele de arme să- 
vîrșite de marinarii so- 

de al doilea război mondialvietici tn cel
sînt exemple demne pentru marinarii noștri 
militari, însuflețindu-i în activitatea lor pen
tru însușirea și deservirea perfectă a tehni
cii de la bordul navelor, precum și în duce
rea cu succes a luptei pe mare și pe fluviu.

Sprijinul prețios al comandanților și lucră, 
torilor politici în munoa de instruire și edu
care a echipajelor îl constituie organizațiile 
de partid și U.T.M. Acestea mobilizează ma
rinarii militari ta însușirea tehnicii cornpl’- 
cate de ta bord, te îngrijirea și păstrarea ei 

în perfectă stare de funcționare, conștienți 
de faptul că această tehnică este bunul între
gului popor muncitor.

Organizați’le de.partid și U.T.M. desfășoa
ră în mijlocul echipajelor o intensă activita
te pentru păstrarea unei stricte discipline și 
ordine militare la bord. Disciplina echipajelor 
Constitu’e cheUășta succesului in luptă. Ordi- 
"nul -comandantului' reprezintă ordinul patriei 
și el trebuie executat întocmai și fără nici o 
întârziere. De aceea, organizațiile de partid- Și 
U.T.M. desfășoară o activitate intensă pentru 
întărirea, ordinei și disciplinei militare.

Comandanții, lucrătorii politici, organizațiile 
de partid și U.T.M. de ta bordul navelor de
pun o stăruitoare muncă in vederea educării 
și formării ta marinarii militari a minunate
lor calități ale luptătorilor de tip nou. Viața 

necesită 
a învin- 
Intregul 
un 
cele 

și lupta pe mare și pe fluviu, 
din partea marinarilor hotărîrea de 
ge greutățile cu bărbăție și curaj, 
echipaj trebuie să se comporte ca 
nolit în care ajutorul reciproc atinge 
înalte forme.

In mijlocul echipajelor, comuniștii 
nunate exemple de ta care marinarii învață 
în activitatea lor zilnică. Ei mobilizează ma
rinarii în executarea 
rilor lor la bord. în 
disciplinei și ordinei 
na te exemple de

mo- 
mai

sînt mi-

ireproșabilă 
păstrarea 
militare, ei 
tovărășie

lor deosebite

Ion Viarșu au 
al U.T.M. 

în pregătirea

a marinarilor, 
granit de a 
îndeplini întocmai misiunea, 
militar, legământul sfânt și 
guvernului și poporului nos-

militari, oare 
învinge Orice

a îndatori- 
și întărirea 
dau mlnu- 
ostășească, 

mulți dintre ei purttnd cu demnitate înaltul 
titlu de fruntaș în pregătirea de luptă și po
litică.

C-artnicii majori Ștefan Tom-a, Dumitru Ba
riu, Nicolae, Gaița, 
nul onorific 
cartnic 
stantin 
primit 
pentru 
ostășească.

Forța morală 
le dă tăria de 
greutăți, de a-și 
este Jurământul 
de necălcat dat 
tru muncitor. Jurământul militar reprezintă 
obligația supremă față de patrie, obligație 
care îi călăuzește la tot pasul- și care le dă 
tăria de a-și îndeplini cu orice preț datoria mi
litară și de va fi nevoie, chtar cu sacrificiul 
vieții.

Alături de poporul nostru muncitor, mari
narii militari întîmpfnă caa de a 10-a aniver
sare a eliberării patriei noastre de către glo
rioasa Armată Sovietică cu noi succese în 
activitatea lor. In cinstea acestei mărețe săr
bători naționale m-arinarij militari obțin tot 
mai mari succese în pregătirea de luptă și 
politică, în întărirea ordinei și disciplinei mi
litare.

au fost distinși cu sem- 
„Marinar de Frunte", Elevul 

Vasile Uncescu, cartnicul major Con- 
Bolugă și oartnicul 

diploma de onoare a C.C 
meritele

tul lor și le-au oferit în dar diferite machete 
de nave.

Felicitând pe marinari, pionierii au oferit 
oaspeților buchete de flori și diferite, nave pe 
oare micii constructori le-au lucrat ia cercul de 
navo-modele de ia Palatul Pionierilor.

După ce au vizionat filmul „Batalionul de 
mare" pionierii au invitat pe oaspeții mari
nari să asiste ta bazinul de înot al Palatului, 
1a demonstrația micilor nave construite de ei. 
Pionierii diri Capitală au povestit marinarilor 
despre cercul de navo-modele în oare activea
ză peste 200 de pionieri constructori. Ei în
vață aici să construiască diferite modele de 
ambarcațiuni și nave. Roadele muncii lor se 
văd în expoziția Palatului.

Povestind despre viața lor de pe mare, ma
rinarii au admirat la demonstrație mersul 
fregatei, construită de pionierul Ion iorgule- 
sou, al celei construită de Mihai Georgescu 
sau iahtul pe oare l-a lucrat Dan Nicul'ci.

Ca și în Capitală, pionierii dm numeroase 
centre din țara noastră au primit în mijlo
cul lor delegații de marinari pentru a sărbă
tori Ziua Marinei Republicii Populare Romîne.

(Agerpres)



Lucrările Conferinței pe tară a IL T» M»
In cadrul ședinței de vineri 30 iulie crt. au 

continuat discuțiile la darea de seamă asupra 
activității C.C. al U.T.M.

Tov. Ion lacomi, prim secretar al comite
tului regional U.T.M. Pitești, a vorbit des
pre succesele tinerilor din regiune în îndepli
nirea sarcinilor puse de plenara lărgită a 
C.G. al P.M.R. din august 1953. Frumoase 
rezultate au fost obținute de tinerii de la
I.M.S.  Cîmpulung Muscel și din schelele pe
trolifere. In agricultură, tinerii au lucrat cu 
multă însuflețire la plivitul și strîngerea pă- 
ioaselor, la prășitul culturilor de porumb și 
floarea-soarelui.

Vorbitorul a arătat apoi că comitetul regio
nal U.T.M. Pitești are încă serioase slăbiciuni 
în munca de mobilizare a tineretului la înde
plinirea planului de stat.

Tov. ing. Florea Sfîrîială, de la Complexul 
C.F.R. „Gr'v'ța Roșie", a arătat că Organi
zațiile U.T.M. trebuie să se ocupe îndeaproape 
de îndrumarea tinerilor în alegerea meseriei, 
precum și de buna lor pregătire profesională. 
Desfășurarea în bune condiții a învățămîntu- 
lu; teoretic și practic al elevilor din școlile 
Rezervelor de Muncă, trebuie să fie în cen
trul atenției organizațiilor U.T.M.

Tov. Gh Găvruș, prim secretar al comite
tului regional U.T.M. Constanța, a arătat că 
organizațiile U.T.M. din satele regiuni’ Con
stanța n-au acordat atenția cuvenită munți' 
de întărire a sectorului socialist al agricul
turi'. De asemenea, unele organizații U.T.M. 
dau dovadă de o slabă combativitate împotri
va uneltirilor dușmanului de clasă.

Este necesar ca C.C. al U.T.M. să nu se 
mulțumească numai cu trim'terea de instruc
țiuni, ci să dea un ajutor sistematic muncii 
pentru întărirea act’v’tății U.T.M. la sate.

Tov. Gh. Pop, activ'st al C.C. al U.T.M., 
s-a ocupat în cuvîntaree sa de problema mo
bilizării tineretului la practicarea culturii 
fizice și a sportului. Vorbitorul a arătat că 
C.C al U.T.M. a subapreciat munca spor
tivă. Mulți tineri de la sate sînl dornici să 
facă sport, dar organizațiile U.T.M. n-au știut 
să răspundă acestei dorințe.

Tov Boda Geza, activist el comitetului 
U.T.M al Reg'unil Autonome Maghiare, a 
arătat că tineretul din această regiune a ob
ținut o serie de realizări în aplicarea hotărî- 
rlior plenarei lărgite a C.C. al P.M.R. din 
august 1953? In ultima vreme, s-au-format 22 
noi br-găzl utemiste de producție, 3 posturi 
utern ste de control. 3 brigăzi de bună deser
vire și 2 secții de tinerel pentru producerea 
bunurilor de larg consum.. T'neretul din Re- 
g’unea Autonomă Maghiară a contribuit din 
plin la aplicarea metodelor agrotehnice în a- 
gricultură și în special la însămînțarea a 
6.897 ha. în cuiburi așezate în pătrat Ace
ste succese au fost pos’bile datorită ajuto
rului și îndrumării permanente primite din par. 
tea com'tetulu' regional de partid.

Vorbitorul a cerut oa C.C. al U.T.M. să dea 
un ajutor mal sistematic comitetului regional 
U.T.M, în vederea îmbunătățirii muncii de 
educare a tineretului în spiritul patriotismu
lui socialist și al internaționalismului prole
tar.

Aducînd conferinței un salut din partea 
scriilor'lor. tov Eugen Frunză, secretar al 
Uniuni’ Scriitorilor din R.P.R. a subliniat 
rolul literaturii. Scriitorii din patria noastră 
consideră drept o sarcină de cinste de a înfă
țișa în operele lor. eroi care să servească drept 
model tineretului nostru, îrrstiflețtndu-l la fap
te patriotice și de a demască chipul hidos al 
dușmanului.
.In continuare, vorbitorul a- arătat că 

U.T.M. n-a dat atenția cuvenită folosirii căr 
ților pentru educarea comunistă a tineretu
lui, nu s-« ocupat de îndrumarea tiner’lor scrii
tori șl a activității cenaclurilor literare. In 
creația unor scriitori se mai vădesc manifes
tări de apolitism și schematism. Uniunea Scri
itorilor nu se ocupă sufioient de dezvoltarea 
literaturii pentru tineret șl copii, de ajutora
rea presei de tineret și copii. Vorbitorul și-a 
luat angajamentul să contribuie la lichidarea 
acestor lipsuri.

Maiorul Ion Coman a vorbit despre succe
sele importante obținute de către organiza
țiile U.T.M. din Forțele Armate, ajutoare de 
preț ale comandanților, organelor politice și 
organizațiilor de partid în lupta pentru ridi
carea fiecărui utemist la rangul de fruntaș 
în pregătirea de luptă și politică. exemplu 
de disoplipă și hotărtre, de vitejie și price
pere, de îndeplinire conștiincioasă a tuturor 
sarcinilor de serviciu. Arătînd că militarii 
utemiștl își perfecționează neîncetat măestrta 
de luptă și pregătirea politică, el a evidențiat 
faptul că peste 300 dintre aceștia au primit 
Diploma de onoare a C.C. al U.T.M.

Vorbitorul a arătat că Hotărîrea Biroului 
Politic al C.C. al P.M.R. cu privire ta munca 
U.T.M. constituie un ajutor de seamă pen
tru îmbunătățirea m-uncii organizațiilor ute
miste din Forțele Armate.

Tov. Victoria Doroftei, muncitoare fruntașă 
ta fabrica „Flora" din București, a vorbit 
despre metodele de lucru și rezultatele bune 
obținute de postul utemist de control d’ti în
treprindere, Studiind temeinic procesul de 
producție, postul utemist de oontrol pe care-l 
conduce a făcut numeroase propuneri care au 
dus ta ridicarea productivității muncii, la- îm
bunătățirea calității produselor alimentare ș‘ 
la înlăturarea risipei.

Vorbitoarea a arătat în continuare că orga
nizațiile U.T.M. trebuie să se preocupi ma1 
tenie’nc de întărirea disciplinei în muncă șl 
de calificarea tineretului.

Tov. Chițu Florea, secretar al C.C. al U.T.M., 
a tăcut o analiză cr-tică a activității Biroulu1 
C.C. a' U.T.M. subliniind îndeosebi lipsurile 
în privința întăririi activității brigăzilor ute
miste și posturilor de control și a atragerii ti

neretului ta lupta pentru mărirea producției 
agricole și pentru transformarea socialistă a 
agriculturii. Una din cauzele principale ale 
acestor lipsuri — a subliniat vorbitorul — 
este slaba cunoaștere de către majoritatea 
activiștilor utemiștl a problemelor producției 
Industriale și agricole.

Analizîndu-și în mod autocritic activitatea, 
vorb’torul a arătat că în munca sa s-au ma. 
nifestat o seamă de lipsuri, ca superficiali
tate, un stil birocratic de muncă, lipsă de 
legătură c.u masele.

Tov. Ristache Florea, prim secretar al co
mitetului raional U.T.M. Cîmpina, a arătat că 
multe hotărîrl ale organelor de conducere ale 
P.M R, și ale U.T.M. nu sînt îndeplinite din 
cauză controlului superficial al organe'or 
U.T.M. El a cerut să se acorde o ma! mare 
atenție pregătirii cadrelor utemiste. să se or. 
ganizeze periodic consfătuiri cu secretarii or

ganizațiilor de bază pe cărnuri de activitate.
Tov. Pavel Țugui, locțiitor al ministrului 

Culturii, a înfățișat în cuvîntul său marile 
succese obținute de regimul nostru democrat, 
popular în dezvoltarea culturii.

Ministerul Culturii și Instituțiile care depind 
de el, au încă lipsuri serioase în priv’nța a- 
tragerii tineretului în munca cultural-artistică, 
în educarea ideologică a tinerilor. Se desfă
șoară slab munca culturală de masă în rîndu- 
rile tineretului de 1a 6-ate. Organele Ministe
rului Culturii, cît și secțiile culturale ale sfatu. 
rilor populare, în colaborare cu U.T.M., tre
buie să-și concentreze atenția asupra atragerii 
tineretului în activitatea căminelor culturale.

Acum, ta perioada muncilor agricole de vară, 
U.T.M.-ul trebuie să organizeze cît mai multe 
brigăzi de tineret care să difuzeze ta arii bro
șuri agrotehnice, cărți literare și de populari
zare a științei. Este necesar să se ducă o 
muncă sistematică de popularizare a cîntecelor 
care mobilizează tineretul le muncă, creînd o 
atmosferă de bucurie și entuziasm,

— Tinerii: romîni și maghiari din patria 
noastră luptă înfrățiți pentru aplicarea 
în viață a hotărîrilor partidului — a spus 
tov. Fazekaș Ludovic, activist al C. C. al 
U.T.M. Totuși în munca de educare a ti
neretului există serioase lipsuri In Regiunea 
Autonomă Maghiară, ca și în alte regiuni, 
munca de educare patriotică și internaționalis- 
tă a tinerilor a fost dusă îngust, rezumîndu-se 
numai la învățămîntul poTtic și la cîteva con
ferințe seci.

Vorbitorul a subliniat cu tărie necesitatea 
îmbunătățirii muncii de educare comunistă a 
tinerei generații și a arătat că C.C. al U.T.M. 
trebuie să-și îmbunătățească radical metodele 
de muncă, să dea un ajutor concret comitetelor 
regionale și raionale.

In cuvîntul său, tov. I. Mihăileanu, redac
tor șef al ziarului „Scîntela tineretului", a 
analizat activitatea desfășurată de organul 
centrai al U.T.M.

„Scînteta tineretului" se ocupă insuficient 
de educația patriotică a tineretului, nu pre
zintă sistematic cititorilor săi faptele de 
eroism în muncă ale unor tineri, momente d'n 
trecutul de luptă pentru libertate al poporului 
nostru. Critica ziarului are uneori ascuțișul 
tocit, se publică prea puține articole de satiră 
și umor. Vorbitorul a subliniat că lipsurile 
manifestate se datoresc pe de o parte unor slă 
biciuni în munca internă a redacției, iar pe de 
altă parte conducerii U.T.M. care a subapre
ciat importanța organului său central de presă 
și n-a exerc’tet o îndrumare politică și ideolo
gică satisfăcătoare.

Luînd cuvîntul, tov. Maria Dumitrescu, acti
vistă a C.C al U.T.M.. s-a ocupat pe larg de 
problema muncii U.T.M. în rîndurile tinerelor 
fete. Re'evînd unele succese obținute în pri
vința educării acestora și a antrenării lor ta 
îndeplinirea sarcinilor trasate de partid, vor. 
bitoarea a arătat că în ansamblu munca edu
cativă a U.T.M. în rîndurile maselor largi de 
fete este încă nesatisfăcătoare. Numeroase or
ganizații U.T.M. cuprind un număr foarte m’c 
de fete și nu exercită o influență 'deolog.că 
serioasă asupra marii mase a fetelor.

Tov. Ion Cotigă, prim secretar al comitetu
lui regional U.T.M. Bmia. Mare, a arătat că 
datorită îndrumării pr’mlte din partea comi
tetului regional de Dart'd, tinerii din regiunea 
Baia Mare au obținut rezultate însemnate în 
industrie și agricultură. Numeroase organizații 
U.T.M. au reușit să mobil'zeze tinerii pentru 
a ajuta gospodăriile agr'cole de stat și colec
tive în campaniile agricole.

In continuare vorbitorul s-a referit la unele 
lipsuri oare se manifestă în act'vitatea orga- 
n'zațiilor U.T M d’n regiunea Bala Mare, a- 
rătînd că unele organizații n-au combătut cu. 
tărie manifestări ale național'smuiui și misti
cismului.

In cuvîntul său, tov Gelu Cahu, Inginer ta 
S.R.N. Galați, a subliniat că C.C. a! U.T.M 
are datorie să se preocupe serios de califica- 
rea și îndrumarea activiștilor, în așa fel îneît 
organizațiile U.T.M. să capete din partea a- 
cestora un sprijin concret și eficace.

In numele C.C.F.S., tov. Manole Bodnă 
raș a adresat un călduros salut conferinței. 
Vorbitorul a arătat că mișoarea sportivă din 
țana noastră cunoaște în anii regimului de
mocrat-popular o mare dezvoltare șl acest 
lucru se datorește în mare măsură contribu 
ției tineretului.

Mișcarea de cultură fizică și sport din țara 
noastră nu s-a dezvoltat însă pe măsura po
sibilităților create de partid și guvern, mani- 
festîndu-se o seamă de slăbiciuni a căror răs. 
pundere o poartă toate organele interesate în 
dezvoltarea culturii fizice și a sportului și în 
primul rînd C.C.F.S.

C.C.F.S. împreună cu U.T.M. trebuie să 
depună eforturi spor'te pentru a da un nou 
avînt m'șcării noastre sportive de masă, mij
loc important de educare comunistă a tinere
tului.

Tov. Cornelia Filipaș, secretar al C.C. al 
U.T.M., a subliniat că Hotărîrea Biroului 
Politic al C.C. al P.M.R. cu priv're ta activi
tatea Uniunii Tineretului Muncitor reprezintă 
încă o dovadă a dragostei și grijii cu care 
partidul se ocupă de organizația comunistă x 
tineretului, de generația tînără a patrie' 
noastre.

Relevînd principalele lipsuri din activ'tatoa 
Biroului și Secretariatului C.C. al U.T.M., vor
bitoarea a arătat răspunderea ei personală 
pentru aceste lipsuri, pentru activitatea nesa
tisfăcătoare a secțiilor: elevi, studenți. pionieri, 
internațională ale C.C. al U.T.M., precum 
și pentru faptul că în nici o plenară a C.C. 
n-a fost discutată o problemă atît de impor
tantă oa munca U.T.M în școli și facultăți.

Tov. Constantin Cîrțînă, activist al C.C. al 
U.T.M., după ce a vorb’t despre unele succe
se ale organizațiilor U.T.M. de ta sate în mo
bilizarea t’neretului la îndeplinirea sarc’nilor 
trasate de part'd, a arătat că există încă lip
suri mari în munoa educativă a tineretului să
tesc. Puține echipe artistice orășenești se tri
mit ta sate, se organizează puține hore și re
uniuni ale tineretului, nu se țin suficiente 
conferințe mobilizatoare despre regulile agro
tehnice, contractări, achiziții și despre pre
darea cotelor către stat. Există încă lipsuri 
în antrenarea tineretului muncitor de ta sate 
în activitatea căminelor culturale. C. C. al 
U.T.M. n-a dat atenția cuvenită învățămîn’u- 
lui politic în S.M.T.-ur' și în general la sate, 
unde nivelul lecțiilor și sem'nariilor a fost 
scăzut.

Vorbitorul a propus ca „Scînteta tineretului" 
să publice mai multe articole despre viața de 
organizație d'n gospodăriile colect ve, înto
vărășirile agricole ș' de ta sate. De asemenea 
Comitetul Central al U.T.M. să colaboreze mai 
strîns cu Ministerul Agriculturii șl S'lvicultu. 
rit, cu C.C. al Sindicatelor Agricole, cu M‘- 
nîsterul Culturii pentru îmbunătățirea muncii 

cultural-educat've în rîndul tineretului munci
tor de ta sate.

Luînd cuvîntul, tov. Vasile Mușat, prim 
secretar al C.C. al U.T.M., a subl'niet Juste
țea analizei profunde făcute de Biroul Politic 
al C.C. al P.M.R. asupra activității U.T.M. 
și s-a declarat de acord cu crit'cile .aduse de 
participant la conferință conducerii U.T.M. 
și lui personal.

Vorbitorul a analizat lipsurile C.C. și ale 
Biroulu' C.C. al U.T.M., subliniind că ele își 
au rădăcina în faptul că în munca C.C. al 
U.T.M’. a fost încălcat principiul conducerii 
colective; critica și îndeosebi critioa de jos 
au fost înăbușite. In munca C.C. al U.T.M. 
și a aparatului său s-au înrădăcinat birocra
tismul și formalismul!

Vorbitorul a subliniat răspunderea pe care 
o poartă personal pentru faptul că Biroul 
C.C. al U.T.M. a lucrat defectuos.

In încheiere, vorbitorul a arătat că în 
U.T.M. sînt destule forțe în stare să lichideze 
lipsurile semnalate, să ridice activitatea 
U.T.M. ta înălțimea sarcinilor și a încreder i 
pe oare partidul o are în organizația revolu
ționară a tineretului. Garanția continuei îm
bunătățiri a muncii U.T.M. o constituie con
ducerea și îndrumarea permanentă, atentă și 
părintească din partea Partidului Muncito
resc Romîn.

— Din numărul total de t’neri ce muncesc ta 
mina Petrila aproape 95% sînt antrenați în 
întrecerea socialistă, a spus tov. Mihai Ștefan, 
miner fruntaș. Organizația U.T.M. în cola
borare cu comitetul sindical și sub condu
cerea comitetului de partid a format 58 br‘ 
găzi de producție oare folosesc metoda gra
ficului ciclic și alte metode sovietice, tar

Ședinței© de sîmbătă
Sîmbătă au luat sfîrșit lucrările Conferinței 

pe țară a U.T.M.
Ședința de dimineață s-a desfășurat sub 

conducerea tov. Cornel Fulger.
La ședință au asistat tovarășii M. Dalea 

și I. Fazekaș, secretar! ai C.C. al P.M.R.
Participanții la Conferință au adoptat o 

hotărîre prin oare se aprobă darea de 
seamă prezentată de C.C. al U.T.M.

S-a trecut apo! 1a ce] de al doilea punct 
de pe ord'nea de zi : alegerea noulu’ Comi
tet Central al Uniunii T’neretulu' Muncitor 
și a Comisiei Centrale de Revizie.

Propunerile făcute de comisia de candidare 
au fost discutate pe rînd de către delegați. 
S-a trecut apo’ la vot.

Ședința de după amiază s-a desfășurat sub 
conducerea tov. Virgil Trofin.

A asistat tov. N. Ceaușescu, secretar al 
C.C. al P.M R.

Comisia de numărare a voturilor a decla

Cuvîntul de încheiere rostit de tov. C. Fulger
Tovarăși, >-

In numele C.C. al U.T.M. mulțumim tuturor 
delegaților pentru încrederea pe care ne au 
acordat-o, alegîndu-ne în organul central de 
conducere al Uniunii Tineretului Muncitor.

Asigurăm Conferința că vom dezvolta rea
lizările dobindite pînă acum de Uniunea Ti
neretului Muncitor și vom lupta pentru lichi
darea lipsurilor existente. .Vom ține seama 
de problemele dezbătute și de propunerile 
făcute în cadrul Conferinței. Ne vom strădui 
ca întreaga noastră muncă să fie pătrunsă 
de spirit de partid, ne vom călăuzi de prin
cipiul muncii colective, vom dezvolta demo
crația internă în viața organizației, vom în 
țări permanent legătura cu masa tineretului 

întreaga muncă a U.T.M trebuie să fie în 
dreptată spre îndeplinirea cu succes a sarci
nilor trasate de Hotărîrea Biroului Politic al 
C.C. al P.M.R. cu privire la munca Uniunii 
Tineretului Muncitor.

Ne luăm angajamentul față de partidul no
stru că nu vom precupeți nici un efort, că 
vom munci cu tot devotamentul, ne vom da 
toată energia și dragostea pentru a ridica 
nivelul muncii U.T.M. la înălțimea sarcinilor 
puse de Partidul Muncitoresc Romîn.

Este datoria fiecărui membru al C. C. al 
U.T.M.. a fiecărui activist din organele de 
conducere U.T.M. și a tuturor utemiștilor, să-și 
înzecească eforturile, ca prin fapte, prin mun
că să dovedim că merităm pe deplin cinstea 
de a fi rezerva de cadre a partidului șl aju
torul partidului în educarea comunistă a ti
neretului.

Tovarăși,

Dezbaterile Conferinței noastre au subliniat 
cu multă tărie justețea aprecierilor făcute de 
Biroul Politic al C.C. al P.M.R. în hotărîrea 
sa cu privire la activitatea Uniunii Tineretu
lui Muncitor.

Lista membrilor C. C. al U. T. M.
Alecu Costică; Apostol Maria; Ambruș 

Gheorghe; Amariei Constantin; Alexovici An- 
toaneta; Ardeleanu Constantin; Alberth Fran- 
cisc; Borduz Lazăr; Baciu Maximilian; Bucur 
V. Ioan; Cîrcei Ioan; Cîrțînă Constantin; 
Chirilescu Niculae; Chiciu Niculița; Cotigă 
Ioan: Colbu Emilia; Katoka Anton; Cîmpeanu 
Valentin; Dudaș Traian; Duca P. Dimitrie; 
Drăghici A. Constantin; Dobrescu Miu; Deșiiu 
Dan; Emilian Petria; Fulger Cornel; Faze
kaș Ludovic; Florea Vasile; Florea Aurel; 
Gavrea Iosif; Goldi Agneta; Goldstein Iosif;

Lista membrilor supleanți ai C. C. al U. T. M.
Bogdan Maria; Copil Maria; Costea Gavril; 

Doroftei Victoria; Fodor Alexandru; Farczadi 
Eiisabeta; Făgărășanu Mioara; Găvruș Gheor
ghe; iureș Ștefan; Leica Adam; Lododici

Lista membrilor comisiei centrale de revizie
Bobocea Gheorghe; Crivei Gheorghe; Flo- I Savin Stelian; Toth Ștefan; Teoreanu Ion; 

rescu Emanoil; Lungu lordana; Roșu Maria; | Tudose I. Dumitru.

Ședința plenară a
Sîmbătă seara a avut loc ședința plenară a 

Comitetului Centrai al Uniunii Tineretului 
Muncitor care a ales Biroul și Secretariatul 
C.C. al U.T.M.

Biroul C.C. al U.T.M.
1. — Maria Apostol
2. — loan Cîrcei
3. — Constantin Cîrțînă
4 — Dimitrie Duca
5. — Traian Dudaș
6 — Ludovc Fazekaș
7. — Vasile Florea
8. — Cornel Fulger
9. — Cornelia Mateescu

10 — Gheorghe Petre
11. — Vasile Pîrvan 

sectorul I al minei a fost preluat de tineret, 
devenind fruntaș pe mină. Brigada con
dusă de tov. Haidu Iuliu lucrează ta 
contul anului 1957, iar alte brigăzi lucrează în 
contul anului 1956.

Cu toate acestea, a arătat în continuare 
vorbitorul, mai sînt un'i tineri care nu res
pectă discipl'na în muncă, nu manifestă sufi
cientă grijă față de bunul obștesc. Acestea, 
ca și alte lipsuri, se datoresc slăbiciunilor 
din munoa organizației U.T.M. și ajutorului 
insuficient din partea comitetului raional 
U.T.M.

In numele brigăzii pe care o conduce, tov. 
Miha' Ștefan și-a luat angajamentul să depă
șească norma cu 50% în cinstea Congresului 
partidului.

Tov. Petre Gheorghe, activist al C.C. al 
U. T. M'„ a subliniat în cuvîntul său dra
gostea și prestigiul de care se bucură tine
retul romîn și organizația sa revoluționară 
în rîndul tinerilor luptători pentru pace de 
peste hotare. El a vorbit în continuare despre 
lipsurile U.T.M. în răspîndirea cărții, în 
munoa de îndrumare a tinerilor scriitori, 
despre caracterul abstract al învățămîntului 
politic desfășurat în unele organizații U.T.M., 
despre lipsurile ziarului „Scînteta tineretului", 
ale revistei „Tînărul Leninist" și ele Editurii 
Tineretului în munco de propagandă, precum 
și despre insuficientul ajutor acordat școlii de 
cadre a C.C. al U.T.M. „Filimon Sîrbu".

A mei luat cuvîntul tov. Gh. Radu, prim 
secretar al comitetului regional U.T.M. Ploești, 
oare s-a ocupat de activitatea tineretului din 
industrie, 

rat aleși în Com’tetul Central al Uniun'i Ti- 
neretulu’ Muncitor 65 membri și 20 membri 
supleanți. Au fost de asemenea aleși 9 mem
br’ ai Com'sie’ Centrale de Revizie.

Cuvîntul de închidere a fost rost’t de tov. 
Cornel Fulger. Propunerea sa de a se trim'te 
un salut Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn a fost primită cu un deo
sebit entuztasm de către cei prezenți. După 
cit'rea salutului, part’cipanții la Conferință 
și-au manifestat pr'n urale îndelungi și apla
uze furtunoase dragostea și devotamentul 
fără marg’n; pentru Partidul Muncitoresc 
Romîn și Com’tetul său Central.

Delegații și 'nv'tații la Conferință au mani
festai puternic pentru U.R.S.S., pentru glo
riosul Partid Comunist al Un'unii Sovietice, 
pentru Un'unea T'neretulu' Comunist Leni
nist.

In încheiere participanții au Intonat „In
ternaționala".

Din discuții au reieșit oseriede realizări ob
ținute de organizațiile U.T.M sub conducerea 
Partidului Muncitoresc Romîn.

Dezbaterile Conferinței au dat posibilitatea 
generalizării experienței pozitive ?i a metode
lor juste de muncă a unor organe și organi 
zații U.T.M.

Lucrările Conferinței s-au desfășurat Intr-un 
spirit critic și autocritic; au fost scoase la 
iveală cu curaj lipsurile. care frînează activi
tatea U.T.M. Delegații, care au luat cuvîntul, 
au făcut propuneri importante pentru tnibu 
nătățirea muncii Uniunii Tineretului Muncitor .

Tovarăși delegați,
Sarcina noastră nu se termină odată cu în

cheierea lucrărilor Conferinței. Noi va trebui 
să aducem la cunoștința tuturor utemiștilor . 
analiza făcută de Biroul Politic al Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Romîn, păr
țile pozitive, experiența înaintată a unor orga
nizații U.T.M., lipsurile din activitatea Uniu
nii Tineretului Muncitor, dezvăluite în cadrul 
Conferinței și sarcinile pe care partidul ni 
le-a pus în față.

In cadrul comitetelor regionale, raionale. în 
organ’zațiile de bază, acolo unde muncim, sar
cina noastră este ca problemele dezbătute în 
cadrul Conferinței să fie discutate în strînsă 
legătură cu situația specifică fiecărei organi
zații de bază din întreprindere, instituție, din 
satul sau școata respectivă șl să ajutăm ta lua
rea unor măsuri concrete'tare să ducă la întări
rea continuă a muncii Uniunii Tineretului Mun
citor.

Sarcina noastră principală este de a mobili
za masele cele mai larg’ ale tineretului spre 
a contribui în mod activ, calif’oat și cu entu
ziasm la realizarea programului de măsuri 
economice elaborat de partid și guvern, la 
dezvoltarea economiei naționale, la sporirea 
continuă a producției agricole și a producției 
bunurilor de larg coinsum, la ridicarea nive
lului de trai material șl cultural al oamenilor 
muncii.

Harogsin Maria; Iliescu loan; lacomi Ioan; 
lozsa Chizela; lordache Gheorghe; Mateescu 
Cornelia; Munte Dinu; Moțiu Aurel; Matache 
Gabriela; Mezei Ana; Man T loan; Micota 
Gheorghe; Petre Gheorghe; Pirvan Vasile; 
Pop Gheorghe; Petre C. Ioan; Radu Constan
tin: Radu P. Gheorghe; Ristache Florea;
Spiridon Ana; Sîrbu Dragomir; Smărăndeanu 
Simion; Stoiculescu Marin; Sucioaia Cons
tantin; Șandru Maria; Simion Dumitru; Tro
fin Virgil; Trifan Rodica; Tincu Anton; Vlad 
Cornel; Vasile Marin; Vereș Nicolae; Vereș 
Olga; Zambilă N. Constantin.

Iosif; Marinescu Toma; Moldoveanu Zenovie; 
Nichita Iosif; Olteanu Miron: Piucă Petre; Pe- 
trovici Alexandru; Soare Gh. Vasile; Tiron 
Ecaterina; Voicu Andrei.

C. C. al U. T. M.
12. — Virgil Trofin
13. — Cornel Vlad

Membri supleanți
1. — Constantin Drăghici
2 — loan Iliescu
3. — Ana Spiridon
4. — Marin Vasile

Secretariatul C.C. al U.T.M.
1. — Cornel Fulger, prim secretar
2 — Virgil Trofin, secretar
3. — Gheorghe Petre, Secretar
4. — loan Cîrcei, secretar
5. — Ludovic Fazekaș, secretar
6. —. Coruelia Mateescu, secretar

REVISTA PRESEI

Lupta pentru sporirea producției de mărfuri 
de larg consum — cauză a întregului popor*)

„Scînteia1* — organ al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn, „Romînia liberă11 — organ al sfaturilor populare 

din Republica Populară Romînă, „Munca" — organ al Consiliului Central 
al Sindicatelor din Republica Populară Romînă

1953 Plenara lărgită a 
dezbătut 6ub toate aspectele

In august 
P.M.R. a 
blemele cu privire 
nomiei naționale a 
nivelului de trai 
Hotărîrile plenarei, 
continuă a industriei
acelor ramuri pentru

C.C. al 
pro- 

ta dezvoltarea eco- 
țării și la ridicarea 
el celor ce muncesc, 
prevăzuta dezvoltarea 
grele, în speciei a 

oare există o bază
sigură de materii prime în țară, pun ca o 
sarcină de prirrfă importanță dezvoltarea 
puternică a producției agricole, a industriei 
ușoare și alimentare și sporirea producție! 
bunurilor de consum popular.

Hotărîrile plenarei 
C.C. au avut un pu
ternic ecou și au fost 
aprobate cu căldură de 
oamenii munc'l din Ro
mînia. Lupta pentru 
sporirea producției 
mărfurilor de larg con
sum a devenit o cauză 
a întregului popor. In 
anul oare s-a scurs 
după plenara C. C. 
producția mărfurilor de 
consum popular a eres.
cul considerabil. De pildă, producția țe
săturilor de bumbac a sporit cu 10%, 
a țesăturilor de mătase — cu 12%.
a poplinului — cu 84%, a încălțămintei — 
cu 7%, a articolelor de pielărie — cu 104 <%, 
a vaselor de fontă — cu 21%.

Un roi important în mobilizarea oameni
lor muncii pentru realizarea programului de 
ridicare cît mei rapidă a nivelului de trai 
al populației, trasat de partid, revine presei 
centrele și locale. Ziarele „Scînteia", „Ro
mînia liberă" și „Munca" eu desfășurat o 
muncă importantă de popularizare a hotă
rîrilor plenarei din august a C. C. Ele au 
publicat numeroase articole, corespondențe 

,și alte materiale care au contribuit la îm
bunătățirea muncii politice și organizatorice 
a organizațiilor de partid și' sindicale și a 
sfaturilor populare. In coloanele ziarelor 
se generalizează experiența muncii de par
tid și sindicale, se popularizează Inițiativa 
întreprinderilor oare produc obiecte de con
sum popular, succesele în.muncă ale ino
vatorilor în producție.

Ingrijindu-se de satisfacerea nevoilor 
crescînde ale populației, partidul și guver
nul democrat.popular au .dublat aproape 
volumul prevăzifb al ■Inves'tf'fiilor ’ fh-' 'ratrăi
ri le industriei producătoare de bun iri de 
larg consum. De pildă,' în industria alimen
tară investițiile vor crește de la 980 ’mili

oane de lei la 1,8 miliarde' de lei în anii 
1953—1955. tar în industria textilă și de în
călțăminte — cu 1,3 miliarde de lei.

Aceste investiții reprezintă o bază puter
nică pentru ridicarea continuă a producției 
mărfurilor de consum popular. Totodată, 
rezolvarea cu succes a acestei sarcini eco
nomice dintre cele ma: importante depinde 
într-â măsură considerabilă de folosirea 
rezervelor' interne ale fiecărei întreprinderi, 
de’ desfășurarea largă ă inițiativei oameni
lor muncii. I'inînd seamă de acest ' lucfiL 
ziarele combat energic tendința manifestată 
de unii conducător; ai organizațiilor de 
partid și de stat, și anume de a aștepta, ca 
problema sporirii producției ’să fie rezol- 
vală numai pe seama construirii de între
prinderi noi. Presa centrală din R.P.R. arată 
mereu și sub diferite forme oamenilor muticii 
că pentru ridicarea continuă a nivelului lor 
de trai se cere participarea lor personală la 
lupta pen,tru mărirea producției, ridicarea 
productivității muncii, reducerea prețului de 
cost al produselor și îmbunătățirea calită
ții lor.

Redacțiile ziarelor „Scînteia", „Romînia 
liberă", și „Munca" au organizat cîteva 
consfătuiri cu conducători de ministere, 
directori de întreprinderi, inginer: și mun
citori. Aceste consfătuiri au ajutat 1a cu
noașterea mai concretă a muncit întreprin
derilor din Industria ușoară și alimentară, 
la generalizarea experienței lor și dezvă
luirea lipsurilor.

Un puternic ecou a avut în țară publi
carea în „Scînteia" a dezbaterilor consfă
tuirii cu colectivul fabricii de confecții 
„Gh, Gheorghiu-Dej", precum și aie consfă. 
t-uirii cu muncitorii fruntași și cadrele de con. 
ducere din principalele întreprinderi de țesă
torii și filaturi din țară. Realizarea propune
rilor făcute l.a această consfătuire a contri
buit în special la faptul că fabrica „Gh. 
Gheorghiu-Dej" și-a sporit simțitor producția 
de confecții, fără noi investiții. Inițiativa aces
tei fabrici, care a desfășurat o largă întrecere 
sociai'stă pentru folosirea rezervelor interne, 
a fost însușită de numeroase întreprinderi din 
industria ușoară din țară.

„Scînteta" publică sistematic materiale care 
arată cum comitetele regionale, raionale și 
orășenești de partid și organizațiile de bază ale 
partidului conduc întreprinderile din indus
tria ușoară, cum luptă, ele pentru a obține 
creșterea producției mărfurilor de consum 
popular. Pe lîngă articolele de fond și alte 
materiale, acestor probleme le-au fost consa
crate articole scrise de secretari de organ'za- 
ții de partid, 'ngineri și tehnicieni din între
prinderi și alții, in articolul ei, Elena Stoica, 
secretar al organizației de partid de ta fabri
ca de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej". scria ică 
rezervele interne din flecare întreprindere pot 
fi descoperite și folosite în întregime numai în 
căzut cînd pentru aceasta vor fi atrași toți co
muniștii, toți muncitorii și specialiștii fără 
partid.

Deoarece în industria textilă' din Romînia 
ex'stă încă o disproporție tatre capacitatea de 
producție a filaturilor și fabricile de țesut, 
ziarele „Scînteia", „Munca" și „Romînia li
beră" au tratat pe larg lupta pentru descope

I n f o r
Sîmbătă a plecat ta Moscova, ta Invitația 

Comitetului. Antitascist al Femeilor. Sovietice, 
o delegație a Comitetului Femeilor Demo
crate d'n R.P.R., condusă de tov. .Stela. 
Enescu, președinta Comitetului Femeilor De
mocrate din R.P.R.

Din delegație fac parte: Eiisabeta, Ploscunu, 
membră a Comitetului Femeilor Democrate, 
Maria Bogățeanu, responsabila comisiei de fe
mei a Consiliului Central ai Sindicatelor, Iu- 
liane Mitrea. membră a Com'tetulu! Femeilor 
Democrate. Antoaneta Alexovici, muncitoare 
fruntașă, Flatoare te uzinele „7 Noiembrie", 
Cornelia Păunescu, membră a Comitetului Fe
meilor Democrate, decan al Facultății de Pe- 
d’atrie, luliana Simon, membră a Ccm tetu'u 
Femeilor Democrate, președinta gospodăriei 
agricole colective din comuna Ozun, raionul 

rirea și folosirea rezervelor Interne, pentru o 
mai bună folosire a mașinilor în filaturi. In 
„Scînteia" a fost prezentată pe larg expe
riența în muncă a brigăzii filatoarei Antoaneta 
Alexovici de 1a uzinele textile „7 Noiembrie", 
care a mărit randamentul mașinilor ou aproa
pe 9%. In fața fabricilor de țesut, a industri
ei încălțămintei și pielăriei s-a pus în mod 
ascuțit problema economiei de materii prime. 
Prin articolele prim-tore atonului Al. Ștefă- 
nesau de La fabrica de postav Buhuși, directo
rul fabricii de postav „Proletarul" din Bacău 
șl altele, „Scînteia" a înfățișat cititorilor el

cum metodele înaintata 
de muncă permit ca 
prin cheltuirea c.u eco
nomie a materiilor pri
me să se fabrice mal 
multe produse.

Un ajutor serios l-a 
dat „Scînteia" condu
cătorilor întreprinderi
lor și organizațiilor de 
partid în dezvoltarea 
producției articolelor 
metel'ce de larg con. 
sum, în special în ma

rite întrepi inderi metalurgice și electrotehn’ce. 
Ziarul a criticat pe conducătorii care nu au 
vtut să înțeleagă că pe lîngă Îndeplinirea ,pla. 
nului de producție a mașinilor și utilajului la 
toți indicii, ele pot și trebuie -să producă și 
articole metalice de larg consum.

Ca urmare a publicării în ziar a materiale
lor critice uzinele „23 August" și-au reorga
nizat secția pentru producerea articolelor de 
larg consum, iar uzinele „Mao Țze-dun" au 
luat măsuri în vederea sporirii sortimentului 
de 1a 12 La 21 de articole și au sporit în tri
mestrul al Il-lea volumul producției de larg 
consum cu 59OL.

In lupta întregului popor pentru creșterea 
producției obiectelor de larg consum un 
rol important aparține sindicatelor Lor 
le revine sarcina dezvoltării Inițiativei crea
toare a oamenilor muncii, organizarea în
trecerii socialiste pe scară națională. Zia
rul „Munca" a publicat o serie de mate
riale in care a analizat șl a general’aat 
experiența pozitivă în muncă a organiza
țiilor sindicale de la fabrica de postav 
„Transilvania" din Cisnădie, de la fabrica 
„Tehnornetal" din Timișoara și a altora. 
In numeroase întreprinderi din industria 
ușoară a avut un larg ecou publicarea în 
acest ziar a dezbaterilor consfătuirii colec
tivului fabricii „Industria Bumbacului A“ 
cu reprezentanții fabricilor furnizoare, af 
organizațiilor comerciale interesate și cu 
reprezentanții ministerelor.

Un loc însemnat în coloanele ziarelor 
centrale îl ocupă scrisorile și corespon
dențele oamenilor muncii consacrate dez
voltării producției bunurilor de larg con
sum. Ziarul „Munca", de pildă, a Introdus 
în coloanele sale rubrica „Tribuna partict- 
panților la întrecere”. Cititorii urmăresc 
cu interes materialele care se publică în 
această rubrică. Din păcate ea apare nu 
prea des.

Zilele acestea ziarul „Scînteia" a criticat 
th mod Just ziarul „Munca” pentru slaba 
inițiativă și îndeplinirea nesatișfăcătoare 

ide către acest ziar a rolului organizator în 
întrecerea socialistă, în special în ramurile 
producătoare de bunuri de larg consum.

Numeroase materiale cu privire la pro* 
blemele producției mărfurilor de larg con
sum publică și ziarul „Romînia liberă". 
El concentrează atenția cititorilor în spe
cial asupra problemelor sporirii producției 
obiectelor de larg consum în industria lo
cală. Ziarul a publicat o serie de materiale 
critice și autocritice ale unor președinți ăi 
comitetelor executive ale unor sfaturi popu
lare ca I. Tăbîrcă (Regiunea Ploești). I. 
Vanțiu (Regiunea Baia Mare), Paul 
.Bugy! (Regiunea Autonomă Maghiară) șl 
alții.

In coloanele ziarului „Romînia liberă" 
s? publică sistemaiic materiale ta rubrica 
„Cît mai multe produse din materiale eco
nomisite" O lipsă este aceea că în această 
rubrică apar rareori scrisori și cores'pon-i 
dențe ale muncitorilor.

Cu toate că ziarele „Scînteia", „Romînia 
liberă" și „Munca" au publicat nume
roase materiale, între care articole și co, 
respondent ale activului de autori, trata
rea problemelor legate de creșterea pro
ducție obiectelor de larg consum și de îm
bunătățirea calității lor nu are încă un ca- 
racler sistematic și consecvent. Este drept 
că în ultimul timp această activitate s-a 
înviorat în legătură cu pregătirea în vede
rea celei de a zecea aniversări a eliberării 
Romîniel.

O lipsă însemnată în munca acestor 
ziare centrale este faptul că nu urmăresc 
stăruitor eficacitatea materialelor publi
cate, ma! ales a materialelor critice. Or, 
redacția nu poate rămîne indiferentă față 
de faptul dacă au fost luate sau nu mă
surile cuvenite pentru înlăturarea defi
ciențelor; dacă nu sînt cumva irtate chiar de 
conducerea colectivulu1 întreprinderi! sau de 
organizația economică angajamentele în pro
ducție. publicate în presă'; ce greutăți în- 
tîmpină colectivul oare și-a luat angajamente-

Intensificîndu-Și participarea 1a Iupt4 
comună pentru creșterea producție! obiec
telor de larg consum, pentru îmbunătățirea 
calității lor, înconjurîndu-se cu o largă 
rețea de corespondenți din rîndurile munci- 
torilor și țăranilor, ziarele „Scînteta". „Ro, 
mînia liberă" șl „Munca" vor deveni o 
armă și ma! puternică a Partidului Munci
toresc Romîn în lupta Iul pentru ridicarea 
continuă a nivelului de trai al oamenilor 
tnuncH.

*) Articol apărut in ziarul ,,Pentru pacs 
trainică, pentru democrație populară!" nr, 
31 (299) din 30 iulie 1954.

mâții
Sf. Gheorghe, Regiunea Autonomă Maghiară, 
Lucie Demetrius, scriitoare, membră a Comi
tetului Femeilor Democrate, Mariana Olaru, in
giner agronom, raionul Balș. regiunea Cra. 
iova și Tamara Mureșan, activistă.

*
Sîmbătă ta amiază eu sosit în Capitală, ld 

invitația Institutului Romîn pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea, W. J. H. B. Sand
berg, directorul muzeelor municipale din Am- 
sterdam.Olanda șl Joseph Urbany din Lu
xemburg.

Pe aeroportul Bănease, oaspeții au fost în- 
tlmpuiați de reprezentanți at Mmisterului Oul. 
turii și a' Institutului Romîn pentru Relații!,» 
Culturale ou Străinătatea. (Agerpres)
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Ciu En-lai a părăsit Moscova
MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS trans- 

friite i La 30 iulie, Ciu En-lai, premierul Con
sulului Administrate de Stat și ministrul A- 
facerilor Externe al R, P. Chineze, a pără
sit Moscova plecînd lâ Pekin. împreună cu el 
feu plecat Van Cian-sian, Van Bin-nan, Și 
pije și alții. Pe aerodrom Ciu En-lai și per
soanele care îl însoțeau au fost conduși de 
V. M. Molotov, prim vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri și ministrul Afacerilor Ex
terne al U.R.S S. ; V. A. Zorin, locțiitor al 
ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S.; P. 
F. ludin, ambasador extraord'nar și plenipo
tențiar al U.R.S.S. în R. P. Chineză; M. A. 
Jasnov, președ'ntele Sovietului din Moscova ;

F. Kurdiukov, șeful ad-interim al secției pen
tru Extremul Orient din Ministerul Afacerilor 

Recepfie !a ambasada R. D. Vietnam din Moscova 
în cinstea lui Fam Van Dong

r MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS trans
mite: l-a 30 iulie, Nguen Long Bang, amba
sador extraord’nar și plenipotențiar al Re
publicii Democrate Vietnam. în U.R.S.S., a 
oier't o .recepție cu prilejul vizitei în Un’unea 
Sovietică a lui Fam Van Dong, vicepreședin
te al Consil'.ulu1 de Miniștri și min'stru ad- 
interim al Afacerilor Externe al R. D. Viet
nam.

La recepție au participat: N. A. Bulg-an'n, 
L. M. Kaganov'ci, O. M. Malenkov, A. I. 
Mikoian, V. M. Molctov, M. O. Pervuhin, M. 
Z. Saburov, N. S. Hrușciov, N. M. Șvernik; 
V. A. Malîșev. vicepreședinte al Consiliului 
rie Miniștri al U.R.S.S.; M. P. Tarasov, pre
ședintele Prezidiului Sovietului Suprem el 
R.S.F.S.R.; A. M. Puzanov, președintele Con
siliului de M'n’șlri el R.S.F.S.R. ; S. A. Ako
pov, S. F. Antonov, P. I. Antropov, B. P. 
Bescev, F. D. Varaksin, V. P. EFutin, V. P. 
Zotov, N. S. Kazakov, V. D. Kalmîkov, A. I. 
Kozlov, S. N. Kruglov, P. F. Lonuako, G. M. 
Orlov, S. A. Stepanov, S. M. Tihomirov, Z. 
A. Șașkpv, miniștri ai U.R.S.S. ; V. F. Popov, 
președintele conducerii Bănc’i de Stat a 
U.R.S.S., A. I. Vîșinski, prim-locțiitor el mi
nistrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., A. 
A.. Volin, președintele Tribunalului Suprem 
isl U.R.S.S., K. M. Șckolov, președintele Con- 
m'tetulu' de Stat pentru problemele construc
țiilor de pe lîngă Consiliul de Miniștri al 
U.R.S.S., mareșalul Uniunii Sovietice G. K. 
Jukov, amiralul de flotă N. G. Kuznețov, ge- 
jieralul-colonel I. A. Serov, N. G. Palgunov. 
conducător responsabil al agenției TASS ; D. 
T, Șepilov, redactor șef al zrarulu' „Pravda"; 
K. A. Gubin, redactor șef al ziarului „Izves- 
t'a“; A. P. Volkov, președintele Comitetului 
(Executiv al Sovietului regional Moscova ; M. 
A. lasnov, președintele Sovietului din Mos

Fam Van Dong a părăsit Moscova
1 MOSCOVA 31 (Agerpres). - TASS trans- 
jmite : La 31 iulie, a părăsit Moscova plecînd 
(spre patrie Fam Van Dong, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri și ministru ad-interim 
ia! Afacerilor Externe al Republicii Democrate 
Vietnam, și membrii delegației Republicii De
mocrate Vietnam l.a conferința de la Geneva.

La aerodrom, Fam Van Dong: a fost înso
țit de V. M, Molotov, prim vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S.; V. A. Zorin, locțiitor al 
ministrulu’ Afacerilor Externe al U.R.S.S.; K. 
V. Novikov, șeful secției pentru Asia de est 
din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.;

In cîteva rînduri
9 Direcția de Statistică a R.S.F.S.R. a dat- 

publicității un comunicat în oa.re se arată că 
industria republicană și locală a R.S.F.S.R. a 
îndeplinit planul producției globale pe pri- 
.mul semestru al anului 1954 în proporție de 
103 la sută, crescînd cu 14 la sulă îti com
parație cu primul semestru al anului 1953.
• Pericolul inundațiilor a fost înlăturat pe 

întreg teritoriul R. P. Ungare. Comisia gu
vernamentală pentru apărarea împotriva i- 
nundațiilo-r și-a încheiat activitatea. A fost 
înființată o comis'e guvernamentală pentru 
repararea stricăciunilor provocate de inun
dații.
• După cum se anunță din Helsinki, Urho 

Kekkonen, ministrul Afacerilor Externe al 
Finlandei, a oferit un prînz în cinstea lui Lei 
Jen-min, reprezentantul Guvernului Central 
Popular al R. P. Chineze și ministru adjunct 
el comerțului exterior al R. P. Chineze.

• Ziarele din Cipru critică aspru planul 
noii constituții acordate Ciprului englez. Ma

:>•----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- - -----------------------------------------

Tunisia nu mai vrea să poarte jugul colonial
A doua zi după încheierea armistițiu-lu* 

din Indochina, presa franceză de dreapta a 
tras îngrijorată un semnal de alarmă : Aten
ție la Tun's'a I

Teama că vor pierde Tunis-a, cu bogatele 
'ei zăcămmie de plumb și zinc, de mangan 
și fosforit, de minereu și petrol, cu pădurile 
întinse, cu viile, plantațiile de măslini și u- 
r’așele cirezi de v*te, nu este nouă pentru co
lonialiștii francezi. Această teamă îi urmărește 
de aproape 75 de ani, de cînd — în 1881 — 
eu înăbușit cu ajutorul tunurilor rezistența 
poporului și au declarat Tunisia „protectorat" 
francez. Dar niciodată îngrijorarea colon'aliș- 
t'lor francez’ nu a fost atît de vie ca acum, 
după ce încheierea armistițiului în Indochina 
e adus o atît de strălucită recunoaștere miș
cărilor de eliberare națională.

Actualmente colon'aliș!ii francez' stau în 
Tun'sta ca pe un vulcan In erupție. Ziarele 
aduc zilnic știri despre ciocniri ale poliției 
cu populația c vilă, despre grevele care cu
prind din ce in ce.ma' mulți muncitori, despre 
crearea de noi „zone nes'gure" pentru colo
nialiști, despre „a-'țiun'le de pedepșire" pe 
care le întreprind aceștia. In ciuda teroarei, 
lupta de eliberare se lărgește necontenit, cu- 
pr'nzînd mase tot niai mari de mu.nc'tori ș* 
țărani muncitori, intelectuali, meșteșugari, ne
gustori. hi rîndurile op'ri'ei publice au produs, 
o adîncă tndigiiare' lapte ca asasinarea rntșe- 
lească, în iama trecută, a fruntașulu* sindical 
Hașeid, arestarea lu! Maurice Nizard, secretar 
el Partidului Comunist, și a Iul Habib Bour, 
guijoa, președinte al partidului Neo-Destur 
(care reprezintă interesele burgheziei națio
nale).

Sub presiunea mișcării de eliberare 
colonialiștii francezi au anunțat cu surle și 
trîmb'țe, în primăvara acestui an, introdu
cerea în Tunisia a unor „reforme" menite, 
ch'purile. să dea administrația țăr’l pe mîini 
tunisiene. In acest scop, rezidentul general al 
Tunisului, Volzard, a primit „depline împu
terniciri" de la Paris.

Farsa „reformelor" apare limpede d'n sim
pla lor expunere. Astfel, în Tunisia este men
ținut postul de rezident general el Franței, 
care are împuterniciri deosebit de largi. Din 
guvernul „tunisian" de îndată după „refor
me" au făcut parte 4 francezi dintre rar" si 
secretarul general — primul adjunct al șe 

Externe al U.R.S.S.; A. N. Kapustin, șef ad
junct al Protocolului din Ministerul Afaceri
lor Externe al U.R.S.S,; colonelul V. N. Ko
valev, comandant ad-interim al orașului Mos- 
cov-a și alții.

Din partea chmeză delegația a fost condu
să de personalul diplomatic al ambasadei R. 
P. Chineze la Moscova în frunte cu Cian 
Ven-tian, ambasador extraord'nar și plenipo
tențiar al R. P. Clrneze în U.R.S.S.

Ciu En-lai și persoanele care îl însoțeau 
au fost conduși de asemenea de Fam Van 
Dong, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri 
al Republ'cit Democrate Vietnam, precum șl 
de șefii și membrii unei serii de reprezentanțe 
diplomatice, acreditați la Moscova.

cova ; S. A. Bo-r'sov, A. V. Domracev, V. A. 
Zorii, M. R. Kuzmin, A. S. Paveliev, K. I. 
Sergheiciuk, I. A. Strighin, A. G. Șeremetiev, 
locțiitori ai miniștrilor ai U.R.S.S. ; A. F. 
Gorkin, secretar adjunct al Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S., mareșalii de avia
ție P. F. Jigarev, N. S. Skripko, generalii de 
armată A. I. Antonov, V. V. Kurasov, G. K. 
Malandin, generalul-colonei M, A. Șaltn, a- 
minalii N. E. Basistîi, V. A. Fokin, G. I. Lev- 
cenko, A. 1. Derrsov, președintele conduceri* 
V.O.K.S.-ului ; N. S. Tihonov președintele Co
mitetului Sov’et'c pentru apărarea păcii ; func
ționari superiori din Ministerul Afacerilor Ex
terne al U.R.S S., Ministerul Comerțului Ex
terior, M'n'sterul Culturi al U.R.S.S., Minis
terul Apărării al U.R.S.S., reprezentanți ai 
vieții publice, oameni ai științei și culturii, 
ziariști sovietici și străini.

Printre oaspeți au fost de asemenea amba
sadorii extraordinari și plenipotențiar' : A. 
Szkladan, — Republica Populară Ungară; Cian 
Ven-tian, — Republioa Populară Chineză; M. 
Ohn, — Un’unea Birmană ; K. P. S. Menon,
— Republica India ; J. Vosahlik, — Repu
blica Cehoslovacă ; M. Prifti, — Republ'ca 
Populară Albania ; K. T. Lukanov, — Repu
blica Populară Bulgaria; Subandrio, — Repu
blica Indonezia ; I. Rab, — Republioa Popu
lară Rornînă ; însărcinați cu afaceri ad-ințe- 
rim ; G. Le Roy, — Franța; K. Se’tz, — Re-e 
publioa Democrată Germană ; L. Toibo, — Re
publica Populară Mongolă; Pak Dok Hvan,
— Republica Populară Democrată Coreeană ; 
A. Maleki, — Republica Populară Polonă, 
precum și membri și funcționari ai ambasa
delor și legațiilor susmenționate.

Recepția s-a desfășurat intr-o atmosferă cor
dială și prietenească.

I. A. Lavr’scev-, șeful secției a I-a pentru Eu
ropa din Ministerul Afacerilor. Externe al 
U.R.S.S.; M, A. lasnov, președintele Sovie
tului Moscovei; A. N. Kapustin, locțiitor al șe
fului Protocolului din Ministerul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S.; de colonelul V. N. Ko
valiov, comandantul ad-interim el orașului 
Moscova.

Delegația a fost de asemenea condusă de 
membri ai ambasadei Republicii Democrate 
Vietnam în frunte cu Nguen Long Bang, am
basador extraordinar și plenipotențiar, pre
cum și de șefii și membrii unei serF de am
basade ți legații acreditați Ia Moscova.

joritatea dintre ele îl interpretează drept o 
încercare de a înăbuși mișcarea împotriva do
minației colonialiste dngldze și pentru reuni
rea cu Grecia. Ziarul „Ethnos" califică planul 
englez drept ,,o încercare de a zădărnici 
lupla națională și de a lovi în demnitățile 
poporului".
• In luna august va sosi în Taiwan o ,,mi- 

s'une consultativă economică" americană. 
Scopul acestei ,,misiuni" care va fi condusă 
de Roger Stef fans, consilierul economic al lui 
Eisenhower, este întărirea controlului econo- 
mc american asupra Taiwanului, concomi
tent cu intensificarea pregătirilor militare 
care se desfășoară pe această insulă.

n Din Tokio se anunță că consiliul muni
cipal al orașului Takarazuka din prefectura 
Hyego din Japonia a adoptat o rezoluție îm
potriva construirii- de baze militare în apro
piere de acest oraș de cătie așa numitele „for
țe de apărare națională" create da guvernul 
reacționar japonez.

fului guvernul'?. In felul acesta nu se poate 
slab i! nici măcar tinde sffrșește ,,guvernul 
Tuniș'ei" șl unde începe controlul francez...

In ceea ce privește Adunarea tun'suană ea 
nu are decît „funcții consultative", neavînd 
posibilitatea n'ciune* In țiative legislative. In 
afară de aceasta mai ex'stă și oașa-z’să „de
legație reprezentativă a francezilor oare lo- 
cu esc în Tunts'a". Aceste „delegații" tre
ble să I se ceaiă părerea în mod obligator 
asupra fiecărui protect de lege acononrcă sau 
cu caracter social. De temarcat că Adunarea 
tunisiană este formată din 45 de membri (la 
o populație băștinașă de 2.000,000 oameni), în 
timp ce „delegația reprezentativă franceză” 
are 42 de membri (deși in Tunisia locu.esc în 
total 144 000 de francezi).

Indeplinmd ordinele autorităților franceze, 
be'ul Tunisiei a semnat îit luna martie simu 
laoful de „reforme”, după care îndeplirrin- 
du-și misiunea sa „reformatoare" a format în 
primăvară un guvern „tunisian" în frunte cu 
Mzali. Despre noul pr'tn-mm'stru. . chiar și 
z'arul fra.rn.ez „Franc îireur" scria că „este 
absolut limpede... că nu reprezintă poporul tu- 
n'slan", iar „Observateur" arată că întreaga 
carieră a acestuia esle legală de colaborarea 
strînsă șl permatten ă cu administrația colo, 
nială tranceza De : altfel guvernul Iu' 
Mzali era ccnst'tu't în întregime d'n oameti' 
a' colonialiștilor.

Nu e de mirare deci că „reformele" lui Vol
zard (care schimbă totul da> nu tnod'fică n'- 
mic...) au stîrirt ind'gmarea poporului tuni
sian, de la comuniști la membrii partidului 
Neo-Destur. de la studeuțt la proprietarii mi- 
cilor dugliene din orașele tunisiene.

Paralel cu iiitens*f;oarea teroarei in Tun’sia. 
colonialiștii francezi pun țara la d'spoz'ția 
planurilor războinice ale imperialiștilor ante- 
r'cani. Astfel, curind după introducerea „re
formelor" a sosit în Tunis's am iralul ameri
can Fechteler, comandantul suprem al uniu- 
n'i nord-atlantice din zona de sud a Europei. 
Ziarele au pus această V'zită în legătură cu 
planul de a se trece in mîini americane Im
portante baze. militare din Tunisia oa B'zerta 
și Mers-el-Keblr.

In urma acțiunilor unite și hotărîte ale po
porului tunisian, ■ prunul m'n'stru Mzali — 
marioneta „reformelor" — nu s-ia putut men- 
I ne la putere și a trebuit să demisioneze. Ne-

Otto Grotewohl
l-a primit pe G. M. Pușkin

BERLIN 30 (Agerpres). — TASS transmite: 
La 29 iulie primul ministru al Republicii De
mocrate Germane, Otto Grotewohl. l-a primit 
pe noul ambasador extraordinar și plenipo
tențiar al Uniunii Republicilor Sovietice So
cialiste iu Republica Democrată Germană, G. 
M. Pușkin.

La 30 iulie Paul Scholz, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Republicii Demo
crate Germane și ministrul agriculturii și sil
viculturii, l-a primit pe ambasadorul G. M. 
Pușkin. In -aceeași zi ambasadorul G. M. Puș
kin a făcut o vizită lui II. Loch, vicepreședin- 
le al Consiliului de Miniștri și ministrul fi
nanțelor. La 30 Iulie 19.54. ambasadorul extra
ordinar și plenipotențiar al Uniunii Sovietice 
in R. O. Germană, l-a vizitat pe Friedrich E- 
bert, primar general al Marelui Berlin.

-----•------

Vești de la Expoziția Agricolă 
a Uniunii Sovietice

MOSCOVA 31 (Agerpres). — Ii ultimele 
zile, cu trenul, pe calea aeruluj și pe apă au 
continuat să sosească transporturi pentru Ex
poziția Agricolă Unională.

Avioanele au adus peste 100 tone de mere, 
ca*se, pepeni galbeni, caștraveți, roșii și alte 
fructe și legume din recolta de anul acesta.

O bogată recoltă de citrice se coace chiar 
pe teritoriul expoziției — în sera pavilionului 
Gruziei Sovietice. Atrage atenția un copac 
tînăr, adus de pe litoralul Mării Negre, pe 
oare vizitatorii vor putea adm’ra o lămîie-mi- 
nune, de mărimea unui ananas.

Pe teritoriul expoziției vor funcționa peste 
130 mari întreprinderi comerciale și ale ali
mentației publice, cafenele, cofetării, restau
rante, dintre care unul va fi cel, mat mare din 
Europa, putînd deservi concomitent 900 per
soane.

La expoziție se deschide un teatru de vară 
cu 3.500. locuri, un teatru de estradă cu 1.500 
locuri, o Casă a culturii colhoznice.

. Seara, vastul teritoriu ăl orașillui-grădînă va 
f* scăldat în lumina miilor de becuri electrice. 
Expoziția va consuma zilnic o cantitate de e- 
nergie electrică, echivalentă cu aceea consu
mată de un mare centru industrial.

----- •------

Planurile agresive 
ale lui Li Sin Man 

găsesc sprijin la Washington
WASHINGTON 31 (Agerpres). - La 31 iu

lie, după'o vizită de patru zile in Statele U- 
nite, președintele marionetă al Coreei de sud, 
Li Sîn Man, a plecat la Seul. La Washington, 
el a avut numeroase întrevederi cu conducă
torii politici ș* militari al S.U.A.

In comunicatul'final dat publicității după în
trevederile dintre Eisenhower și Li Sîn Man. se 
reafirmă „unitatea" de vederi între gu
vernele celor două țări. Pe lîngă altele. Sta
tele Unite au făgăduit lui Li Sîn Man că vor 
acționa astfel îneît să strecoare la O.N.U. pla
nurile de „unific-are” a Coreei în conformitate 
cu dorința marionetei lor sudeoreene. In co
municat se mai menționează că toate propu
nerile Iul L| Sîn Man cu privire la dezlănțui
rea unui atac împotriva Coreei de nord și 
a Chinei, „vor fi discutate în amănunt de 
experți militari și economici" americani și 
sudeoreeni. De altfel, într-una din cuvîntăriie 
sale provocatoare, L| Sîn Man a declarat că 
statul său major a șl elaborat un plan de ac
țiune pentru invadarea Coreei de nord și pen
tru trecerea fluviului Yalu (frontiera de nord 
a R. P. D. Coreene—N. R.).

Intr-o altă cuvîntare. rostită înainte de ple
care 1-ă clubul scriitorilor străini, Li Sîn Man 
și-ă exprimat mulțumirea față de ecoul favo
rabil pe care propunerile sale războinice le-a 
găsit în Congresul american.

Știrile transmise din surse informate de pe 
lîngă guvernul american anunță că acesta 

a luat măsuri în vederea instruirii forțelor 
agresive sudeoreene șt trimiterea unul nou 
lot de avioane cu reacție și vase de război în 
Coreea de sud. Pe de altă parle, Lt Sîn Man 
a obținut din partea guvernului S.U.A. un 
nou „ajutor" în valoare de 300 milioane dori 
lari, care vor fi folosiți pentru pregătirile de 
război,

★
WASHINGTON 31 (Agerpres). — La pleca 

rea sa din Statele Uirte, unde a fost timp 
de patru zile In vizită oficială, dictatorul sud- 
coreean, Lt Sîn Man, care a fost condus pe 
aeroport de secretarul Departamentului de 
stai,, John Foster Dulles, a declarat că este 
„foarte satisfăcut" de convorbirile pe care 

.le-a avut la Washington.

găs*nd personalitatea polit'că tunisiană care 
să-și asume răspunderea guvernării în spi
ritul „reformelor", francezii au numit ca prim 
nrriistru al Tunis e' pe... francezul Dupoisart 
— fost secretar general al vechiului guvern. A- 
devăratul sens al „reformelor" *ese acum l'a 
iveală cum nu se poate mai bine. La aceasta 
se adaugă și măsura guvernului Mendes- 
France de a înființa un minister special pen
tru, problemele Tunis'e* și Marocului. „Proble
mele. tunis'ene — scrie ziarul „Al Usbuli" — au 
fost întotdeauna rezolvate de ministerul de 
externe francez. Cum se poate deci explica 
crearea în guvernul francez a unui m’nister al 
Tunisiei?" Aceasta se poate explica pe de o 
parte prin lupta mereu ma' dîrză a poporulu' 
tunisian pentru l'bertatea sa, iar pe de altă 
parte prin hotărîrea colonialiștilor francezi de 
a folosi Împotriva acestei lupte mijloace ex
treme.

Astfel, nu de mult s-a anunțat că armatele 
coloniaî'ste din . Tun'sta au primit no' în
tăriri: peste 2 000 de oarașutișli și soldați au 
sosit lia Tunis venind d ti Marsilia. In unele 
părți ale țării ciocnirile dintre armată și 
populație au caracterul unor adevărate bătălii.

Măsurile de repres'une, atrocitățile, unesc 
insă și ma! mult poporul tunisian in luptă 
sa.

Ca în orice țară colonială, în Tunisia co- 
lomal'ștfi se simt îittr-o permanentă nesigu
ranță. La aceasta se mat adaugă și lupta 
clasei muncitoare franceze din metropolă, 
care sub conducerea îricercatulu' el partid co
munist se r'd’că cu hotărîre împotriva politl- 
cii de 'Înrobire și oprimare a poporulu' tuni
sian. In fata aceste' lupte un'te, colon'aliștii 
sini deseor nevo'ți să dea înapoi. Astfel ei au 
fost nevoiți sub presiunea opiniei publice 
să-l elibereze pe Maurice Nizard îndată după 
recenta lui atestare.

Solidare cu lupta poporului tunisian, un 
grup de țări din Africa și Asia au cerut 
includerea problemei tunisiene pe ordinea 
de z' a v'itoare! sesiuni a Adunării Generale 
a O.N.U. Iar în Franța, tot mai mulți sunt cei 
care își dau bine seama că soldații care luptă 
în Tunisia, luptă și mor pentru o cauză ne
dreaptă, pentru înrobirea unui popor care șl 
apără libertatea.

’ RADU ȚIULESCU

Ziua Armatei Populare de Eliberare Chineze

Marele ponor chinez sărbătorește astăzi ziua 
glorioasei sale Armate Populare de Eliberare.

Născută din lupta iinpotriva jugului nemi
los al exploatatorilor interni și dominației 
capitalului străin. Armata Populară de Elibe
rare a rămas de a 'ungul întregii sale existen
țe adine devotată poporului pentru a cărui 
eliberare eroicii săi soldați nu și-au precu
pețit nici sîngele și nici viața. Milioane de 
asupriți și-au îndreptat privirile spre ea in 
anii grei ai luptei împotriva clicii gominda- 
niste și a invadatorilor japonezi, inconjurînd-o 
eu dragoste și acordîndu-i un sprijin per
manent. Datorită acestei strînse legături cu

Dezbateri de politică externă în Camera Comunelor
LONDRA 31 (Agerpres). — In legătură cu 

acordul anglo-egiptean cu priv're la zona Ca
nalului Suez, parafat la Cairo, în Camera Co
munelor din Anglia au început la 29 iulie dis
cuțiile pe marginea acestui acord.

Potrivit relatărilor presei, m'nistrul de răz
boi, Head, deschizînd discuțiile în Camera Co- 
rpunelor, a declarat că acordul anglo-egip- 
tean nu va însemna desființarea bazei m'li- 
tare engleze în zona Canalului Suez, . Din 
declarația lui Head reiese că acordul anglo- 
eg'ptean este, conceput în cadrul, planului de 
creare a unui bloc militar în Orientul Mij
lociu,

Liderul opoziției, Attlee, aprobînd acordul 
anglo-egiptean, a preconizat crearea unor 
„trupe internaționale" în Orientul Mijloc'u.

Waterhouse, conducătorul unui grup de 40 
conservatori, care se pronunță împotriva a- 
cordulu' anglo egiptean, declarind că nu face 
parte dintre cei care au obiceiul să c.rit'ce 
Statele Unite, a subliniat însă că Statele U-. 
nite „nutresc o ură vădită față de imperiul 
britanic... La baza acțiunilor S.U.A. din lu
mea întreagă stă ura față de Anglia și stră
duința de a-i oauza prejudicii". Waterhouse a 
dat de înțeles că în problema Egiptului S.U.A. 
„și-au atins scopul". Vorbind în numele gu
vernului, ministrul afacerilor externe, Eden, 
a declarat : „Baza principală — baza mili
tară — rămîne în Egipt. Este absolut posi
bil că pe baza acestui acord vor f create o 
serie de baze înaintate..."

După cum a subliniat în continuare Eden, 
acordul anglo-egiptean permite trupelor en
gleze să capete o „mobilitate" mult mai 
mare. Iii înche'ere Eden a spus : „Dreptul 
nostru de a ne întoarce (este vorba de dreptul 
Angliei de a folosi baza din zona Canalulu* 
Suez în cazurile menționate într-un paragraf 
special al acordului)... ne va da posibilitatea

In Camera Lorzilor
LONDRA .31 (Agerpres). — După cum rela

tează presa în dezbaterile din 29 iulie ale Ca
mere' Lorzilor, lordul Silk'n, laburist, a apre
ciat în mod favorabil rezultatele conferin
ței de la Geneva și a declarat- că este nece
sar să fie folosită îmbunătățirea situației in
ternaționale în urma conferinței pentru a so
luționa celelalte probleme ncrezolvate.

Potrivit dării de scamă parlamentare ofi
ciale, Silkin a relevai trei rezultate impor
tante ale conferinței de la Geneve. Un prim 
rezultat este acela că se pot duce tratative 
cu Uniunea Sovietică și cu alte țări. Al doilea 
este că acordul de la Geneve a fost realizat 
în ciuda voinței Statelor Unite.

Al treilea rezultat, potrivit părerii lui Silkin, 
constă în faptul, că succesul realizat la Ge
neva a dat naștere speranței în posibilitatea 
reluării tratativelor în problema coreeană, cu 
șanse și mai ma'i de succes.

In problema germană lordul laburist s-a 
pronunțat împotriva propunerilor anglo-ame-

Apelul unor personalități ale vieții publice și sociale din Franța 
împotriva „comunității defensive europene"

PARIS 31 (Agerpres). — Presa franceză 
publ'că textul unul apel semnat de 134 per- 
sonalități ale vieții publice și sociale, care 
cheamă întreaga opinie publică franceză să 
se opună ratificării tratatului „comunității de
fensive europene".

„Ținem să subliniem din hou — se spune 
în apel — că prin crearea comunității de
fensive europene, reînarmarea unei Germanii! 
dezmembrate ar scinda și ma! mult Europa 
și ar mări riscurile războiului ; armata fran
ceză — cond'ție esențială pentru ducerea u- 
ne: politic! independente — își va pierde su
veranitatea.

Reamintim că singura alternativă ta planul 
comunității defens've europene este încheie, 
rea unul tratat de pace cti Germania, unifi- 
cerrea e* Fi cadrul destinderii încordării In
ternaționale' și al asigurării securității popoa
relor din Europa". 5

Apelul este semnat printre alții de Justln 
Godard și Louis Marin, foști miniștri, Jac
ques Soustelle, deputat gșullist. Rene Casag- 
ne. deputat radical-socialist Andre Den's, de
putat ' (fost M.R.P ), Henri Torres, senator 
gaullist, Jean Marie Domenach. redactor al 
săplămînalului catolic ..Esprit", Michel Bru- 
guier. secretar al Comitetului francez pentru 
reglementarea pașnică a problemei germane,

Vizita lui Mendes-France în Tunisia
TUNIS 31 (Agerpres). — l.a 31 I lie, primul 

ministru și ministrul de Externe al Franțe , 
Pierre Mendes France, a făcut o v'zită oficia 
IS la Tj-iis. El a fost însoțit de (toii rezi
dent al Franței îrt Tunisia, generalul Boyet 
de ha Tour, de m'n'slrul pentru Tunisia șt 
Maroc, Christien Fouchel. și de generalul Al
phonse Juin. 

poporul și a conducerii sale ferme de către 
Partidul Comunist Chinez. Armata Populară 
de Eliberare a reușit să înfringă rezistența 
inamicului intern șl extern.

Astăzi, cind poporul chinez, stăpîn pe soarta 
sa, desfășoară o uriașă muncă constructivă 
pentru ridicarea noii Chine și pentru continua 
creștere a bunăstării sale, Armata Populară 
de Eliberare, credincioasă glorioaselor sale 
tradiții de luptă, apără cuceririle poporului 
muncitor stînd de strajă muncii pașnice și in
dependenței naționale a țării.

In clișeu : O unitate de parașutiști ai Ar
matei Populare de Eliberare Chineze.

Să menținem pozițiile noastre în Orientul Mij
lociu".

Acordul anglo-egiptean a fost aprobat cu 
257 voturi pentru și 26 contra.

Membrii opoziției laburiste s-au abținut de 
îa vot. Pentru acord au votat numai 5 labu
riști, în ciuda hotărîrii partidului de a se 
abține de la vot.

+
LONDRA 31 (Agerpres). — La dezbaterile 

din 29 iul's o serie de deputați laburiști au 
protestat împotriva intrării in vacanță zilele 
acestea â Camerei Comunelor arătind că ma! 
rămîn multe probleme internaționale impor
tante nerezolviate. E* au încercat să obțină 
aminarea vacanței.

Sprijinind acest punct, de vedere, deputatul 
laburist Sydney Silverman a declarat că pro
blema, înarmării Germaniei' stîrneșle contro
verse aprinse șt că în legătură cu discuți'le 
asupra „suveranității ce urmează să .fie a- 
cord.ată Germaniei occidentale" guvernul ar 
f' trebuit să dea garanți'le corespunzătoare 
pentru ca parlamentul să nu fie pus în fața 
unui fapt consumat.

Laburistul William Warbey a cerut guvernu
lui să-și definească politica față de alianța 
militară a Asiei de sud-est. „Are oare gu
vernul vreun plan oare să împ'edice atragerea 
Angliei intr-uri războ' ce ar putea izbucni în 
Extremul Or'ent ?" — a întrebat Warbey.

Referindu-se l-a declarația provocatoare fă
cută de Li Sîn Man în congresul american, 
Warbey a spus că „acest discurs nici n-ar 
trebui luat în seamă c’ considerat ca aiureli 
ale unui nebun bătrîn dacă <i-ar fi sosit ști
rea că amiralul american Radford a elograt 
in fel și chin .acest discurs".

Cdrerea laburiștilor de a se amîna vacanța 
Camerei a fost respinsă. Au fost înregistrate 
234 de voturi împotriva acestei cereri și 181 
în favoarea ei.

ric-ane de a se acorda Germaniei occ'dentale o 
așa zisă „suveranitate" in cazul cînd parla
mentul francez nu va ratifica tratatul cu pri
vire la comunitatea defensivă europeană. Sil
kin a am'ntit că Franța, în calitate de putere 
de ocupație, are drepturi egale cu Anglia și 
cu Statele Unite și poate lua atitudine îm
potriva acordării „suveranității" guvernului 
vest-german. 1 i legătură cu reînarmarea Ger. 
maniei occidentale, S'lkin a spus că nu a-e 
n mic de adăugat la cele spuse în ajun de 
lordul Archibald. (Acesta a adoptat o atitu
dine categorică împotriva reînatmării Germa
niei occidentale — N.R.)

Ocupîndu-se în încheiere de Nota sovietică 
cu privire l.a crearea unui s'stem de securita
te colect'vă în Europa, Silkin și-a exprimat 
părerea că este oportun „să se facă tot posi
bilul pentru a se realiza un acord de pace cu 
Un'unea Sovietică și ch'ar să se depună e- 
forturi pentru un grad însemnat de dezar
mare".

pastorul Maurice Voge, scriitorii Marc Beig- 
beder și Jul'en Benda, Louis Bonnet, fost de
putat- M.R.P., Jacques Chatagner. directorul 
revistei „La quinzame", văduva generalului 
Delestraint, Paul Didier, președintele Came
re* Curții de apel din Paris, Charles Heriiu, 
președintele Societății Iacobinilor, Bernard 
Lavergne, profesor la Facultatea de drept din 
Paris, generalii’ Le Corguiller. Georges Le- 
vebvre, profesor la Sorbona. Lyon-Caeti, prim 
președinte de onoare al Curții de casație din 
Paris. Jacques Maudaule, scriitor, Gaston 
Monmousseau, secretar al’Confederației Ge
nerale, a Muticii din Franța, etc.

★
LONDRA 31 (Agerpres). — Z'arul „Sunday 

Times"! a publ'cat uri. art'eol de Edouard Her- 
riot jn care președintele .de onoare al Adu
nării Naționale Franceze expune motivele osti
lității sale față de „comunitatea defensivă eu
ropeană".

Se exercită presiunea asupra Franțe' pen
tru a o sili să accep.e tratatul cu privire la 
Comunitatea deferțs'vă europeană — scrie el.

„...Nu cred că vreun om de s'-af fra icez, 
demn de acest nume, «ă poată accepta tra. 
tale atît de periculoase — poa'e cli'at tataie 
pentru noi".

Primu-l ministru Mendes France a avui o în 
trevedere cu beiul Tunisului Vizita sa este 
îti legătură cu programul de reforme preco. 
n'zat de guvernul francez în Tunisia.

Cu prilejul vizite! de o zi a primulu-’ ni'- 
nistru francez ta Tun's au fost luate mă 
suri speciale de pază.

Deschiderea Jocurilor Mondiale 
Universitare de Vară

BUDAPESTA 31 (prin teleton de la IrimU 
sul special al Agenției „Agerpres").

De cîteva zile în capitala R. P. Ungare 
domnește o atmosferă de voioșie și entuziasm 
tineresc. Aici s-a deschis 'eri caa de a XII-.a 
ed'ție a Jocurilor Mondiale Un'vers'tare de 
Vară, unul' din cele mai mari evenimente 
sport-'ve ale anului.

Festivitatea de descindere a marilor com
petiții sportive, care vor dura timp de 9 zTe, 
s-ia desfășurat . sîmbătă dună amiază pe Sta- 
d'onul Popular, intr-un cadrul grandios. Li 
tribune au fost prezenți. peste 80.000 de spec
tatori. In loja oficială se aflau Istvan Dobi, 
președ'ntele Prezidiului R.P. Ungare, Malyas 
Rakosi, prim secretar al Partidului celor 
ce muncesc din Ungaria, membri ai' guver
nului, membri a’ , corpului diplomatic și oas
peți străini.

După defilarea tuturor delegațiilor sportiva 
a luat cuvîntul Jiri Pelikan (R. Cehoslovacă), 
secretar general al U.I.S. in numele studenți
lor care fac parte din această organizație 
mondială . el mulțumește poporului ma
ghiar și locuitorilor Budapestei pentru 
ospitalitatea cordială acordată participau- 
ților la Jocurile Mondiale Universitare de Vară.

In numele poporului' magh'ar, oaspeții au 
fost salutați de Istvan Dobi. președintele 
Prezidiului R. P. Ungare, care a arătat că Io- 
cuitorii Budapestei sînt mîndri că au putut 
să primească pe studenții sportivi din lumea 
întreagă și că această competiție va contribui 
la afirmarea ideii păcii și înțelegerii în lumea 
Întreagă Președintele Prezidiului R.P. Un
gare declară jocurile deschise, aprin- 
zînd torța pe oare un sport'v maghiar a pur
tat-o pînă la soclul unde s-a aprins flacăra 
oare va arde pe tot timpul întrecerilor.

★
Prima întrecere din cadrul competiției a fost 

întîln'rea de fotbal dintre echipa studenților 
din Scoția și selecționata -tineretului din R. P. 
Ungară, in prima repriză scoțienii au reușit 
să opună o dîrză rez'stență menținînd scorul 
alb. După pauză fotbaliștii maghiari au avut 
în permanență inițiativa obținînd pînă la sfîr- 
șit victoria cj scorul de 3-0 prin punctele 
înscrise de Szojka, Csordas (d'n 11 m) și 
Sa mus.

Intîln irea internațională de fotbal 
C.C.A. — Dinamo-Praga

Astăzi, Iubitorii de sport din Capitală vor 
avea ooazia să urmărească d n nou un mec' 
internațional de fotbal. De data aceasta va
loroasă echipă cehoslovacă Dinamo-Praga va 
întîlni azi ia orele 17,30 pe stadionul 23 Au
gust echipa C.C.A.

întrecerea este așteptată cu un viu Interes 
întrucît formația oaspete este una dintre cele 
mai putern ce dm R. Cehoslovacă.

Repriza a doua a meciulu' va f' transmisă 
pe postur'le noastre de rad'o cu lung'mile de 
undă de 351 in., 285 m., 397 m„ și 261 in. 
Transnils'uriea . va începe în Jurul orei 18,25.

In deschidere se va d sputa un Joc între 
echițiele bucureștene Voința și Flacăra în 
cadrul Cupei R.P.R.

★
Alte manifestații sportive din Capitală

Atletism : La orele 8,30 pe stad'onul Repu
blici se desfășoară faza de raion a campio
natului republican de Juniori și junioare.

Box: Incinta velodromului Dinamo ora. 1» 
(Dinamo Orașul Stalin — Dinamo 9).

Ciclism ; Velodromul Dinamo orele 16,301 
concurs de p'stă.

Canotaj: Lacul Herăstrău orele 9: un con
curs de yole olimpice rezervat fetelor.

Știri sportive
* Eri după amiază un public numeros a ți

nut să asiste pe stadionul Dinamo din Capii 
tală la primul meci al returului campionatu
lui categoriei A de fotbal între Dinamo Bucu
rești și Știința Cluj.

intîlnirea s-a terminat cu victoria echipei 
Știința Cluj, care a cîștigat cu scorul de 4—3.

Au înser s Moldoveanu (2). Avram și Zeariă, 
respectiv Toma. Szoke și Nemeș

Arbitrajul slab al lui C Mîtran eît și Jocul 
brutal manifestat de către unii jucători de la 
Dinamo șl in special al fotbal stului Toma au 
făcut ca această partidă să nu se ridice la 
nivelul așteptat de către public.

In deschidere în cadrul Cupei R.P.R., Meta. 
I(il București a învins Dinamo 6 cu 5—2 (2—0).

« Sîmbătă s-a desfășurat penultima etapă 
a I urului ciclist al Franței. Caravana ciclistă 
a parcurs distanța Nancy Troyes (216 km.). 
Pe primul loc s-a clasat belgianul De Bruyne 
care a realizat timpul de 611 35’24”. El a fost 
urmai de Croci Torli (Elveția). Deledda (Fran
ța). Van Est (Olanda) și Pianezzl (Elveția), 
toți în același timp cu învingătorul.

In clasamentul general individual continuă 
să conducă cj o diferență apreciab’Iă france
zul Louisan Bobet. care este v'rtualul cîștii 
gător al competiției. Astăzi se aleargă ultima 
etapă : Troyes-Paris.

• In campionatul unional de fotbal, ech'pa 
„Rezervelor de M încă” din Len'ngrad a ob
ținut o frumoasă victorie cu 2—1 asupra echi
pei campioane a U.R.S.S. „Spartak” Mos. 
cava.

Un alt meci Important a, avut loc Ia Minsk 
între ech pa locală „Spartak” și „D'narno" 
dm Tbilisi, Fotbaliștii din M'tisk au terminat 
victorioși cu scorul de 3—2,

SPECTACOLE
TEATRE : Parcul de Cultură șl Odihnă „I. 

V. Stalin", Teatrul de vară - orale 20: Chi- 
rița in prov nc'e; Teatrul Muncitoresc C-F.R. 
(G ulești): Estrada pentru amatori — orele 
18,50: Cintă cirul sind catului „Athenee Pa
lace"; piele 20; Con eit dat de ansamblul 
artistic P C O. st echipa cooperal've îehnico- 
chimioa ; Parcul de Cultură și Sport „23 Au
gust", Teatrul de vară — oiele 20: Ansam
blul de cîntece șl dansuri al S P.C. prezintă 
un spectacol de cîntece și dansuri ; Parcul 8 
Mai (B-dul Lacul Te ) : Estrada pentru ama
tori — orele 19.30: Conferință urmară de un 
program a-tistic p-ezetita' de Casa rie cultu. 
ră „Stepai Hasum an"; Arenele Libertății — 
orele 20; Nu te ascund’ .. că te știm I; Gră
dina Teatrului Evreesc de Stat — orele 20: 
Herșale Ostiopol er.

CINEMATOGRAFE: Patria, înfrățirea Intre 
popoare, 8 Martie: O noapte la Veneția: Re. 
publica, București, Tineretului, Grădina Pro-, 
greș: E Tvpa 1e pe strada noastră ; M Gor-I 
ki, Elena Pavcl ? Concei’ mie'națlojial. între
ceri sport ve prietenești . lumina, Alex Popov: 
Un p'chef în muriți , Victoria, M Eminescu : 
Hamlet; Gh Doja : Clochemerle; Unirea: Zc-‘ 
rile.deasupra N'emenulu': Cultural: Fiica ma
rinarului; Const. David: De la lăcrămioara 
pînă la călerea frui.zelor ; Alex. Sahia: Sus
pine pe st-a-iă . Flacăra : V novați tă*ă v'rră : 
Munca, Popular : Cafeneaua de pe bulevard ; 
Arta: Mar’le speranțe; Miorița? Primăvara : 
Moșilor : Balada S'bar’e' : 23 August : Sub 
oraș ; 8 Mai : F i a reg'men’irl 1 ; Volga : Po
vestea uiu' oii adevărat ; Libertății : Fanion 
la Tulips; N Băbeseu • lulia : Rahova: 
Ernsl Thglmann ; Olga Bamic: Pentru pace 
și prieten e.
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